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A véradó.
Soroznak. Válogatják a fegyver alá való 

legénységet. Egy esztendő elmúlt sorozás 
nélkül; egy esztendeig nem fizetett a nem­
zet véradót. Katona azonban kell; a par­
lamenti kisebbség kifáradt s vegkimerüle- 
sének első következménye a sorozás.

Hihetetlenül messze vagyunk mi mé 
attól, hogy a világboldogító eszme: az 
általános lefegyverzés testet öltsön. Ez 
nekünk utópia, de sőt a jelek azt mutat­
ják, hogy unokáink előtt is az lesz, mely- 
nek megvalósulását hiába lesi majdan 
sóvárogva a nép. A nemzetek között való 
versengést, az egyenetlenkedést nem lehet 
egvhamar megszüntetni; az erősnek nem 
lehet megparancsolni, hogy a gyöngét ön-
javára le ne gyűrje.

Mi is azon iparkodunk, hogy erősek 
legyünk, sőt némi büszkeséggel Hangoztat­
hatjuk is, hogy azok vagyunk, amint hogy 
élő bizonyíték rá hatalmas haderőnk, mo­
dern nívón álló fegyveres készültségünk, 
amelyet évtizedek óta folytonosan képez­
nek, pótolnak, hogy a monarchia épségén 
valahogy csorba ne essék, ha éppen arra 
kerül a sor, hogy más népek fiaival kell 
esetleg összemérni erőnket.

A boldogult ex-lex állapotok miatt csak

most került sor országszerte a sorozásra. 
Most szedik be ifjainkat, hogy a hadi- 
tudományok elemi ismereteit beléjük csep­
pentsék, hogy a haburoskodas titkaival 
megismertessék őket, ami csak azért törté­
nik, hogy netáni haj esetén megvédhessek 
nemzetünket.

A sorozás eredménye előre meg van 
állapítva. Tudjuk azt, hogy hánynak kell 
a katonai szolgálatra alkalmasnak lenni; 
azt azonban, hogy a besorozottak tényleg 
alkalmasak-e, csak a katonai körök tudhat­

ják.
A sorozó bizottságok előtt azonban jól 

ismert dolog, hogy a katonai szolgalatra 
való testi képesség általános mérteke foko­
zatosan csökkenik. Szomorú, de eltagadha- 
tatlan jelenség, hogy az ifjúság testileg 
csenevészebb, roszul fejlődik s nincs kellő- 
W mesredzve. Ennek a tapasztalatnak aÖ ö
következménye volt, hogy a védkötelezett- 
ség korát a huszadik életévről a liuszon- 
eo'vedikre tették s ennek a következménye 
az is, hogy évről-évre több azon újoncok 
száma, akiket csak azért soroznak be, mert 
a létszám a tényleg fegyver alá való ifjú­
ságból nem telik ki.

A gazdasági viszonyok roszahhodásának, 
az erkölcstelenség terjedésének szomorú

TÁRCA.

Az első és az utolsó.
Fájós lábaim ide szögeznek a puha karos szék­

hez. Mozdulatlanul ülve, a siri csendben önkény­
telenül is az idő múlásáról gondolkodom.

Az idő múlik! Rendületlenül halad sietve 
tovább, semmi sincs, ami útjában megakadályoz­
hatná haladását. Az idő múlik. Olyan törvény 
ez, a mely megváltozhatatlan, megdönthetetlen, 
a melynek még csak elképzelni sem tudjuk az 
ellenkezőjét. Mi is lenne akkor, ha az idő állana, 
ha az idő nem haladna, sietve, gyorsan . - - Az 
idő múlik!

És mégis hányán vannak, a kik a boldog 
szerelem korszakában meg akarják állítani az 
idő folyását, nem gondolva meg, hogy ugyanazon 
édes pillanatok másoknak úgy lehet keserves
könnyek özönét fakasztják.

Nem könyörtelenség a haladás az időtől. 
Múlásában fenségesen nyilatkozik meg a legszebb 
erények egyike: az irgalom.

3fc **
Volt idő, a mikor én is meg akartam állítani 

az idő folyását, meg akartam állítani az első eeto

gyönyörteljes pillanatát, de az idő múlt, haladt 
tovább rendületlenül.

Abban a korban éltem, a melyben a bohóság 
és jókedv derűje ragyogja be az ember minden 
tettét, a melynek aranyos kedéllyel átélt kaland­
jait, vig epizódjait, bár az idő rég látyolt borí­
tott már reájuk, el nem tudom egészen felejteni
sohasem.

Egyik ismerősömnél találkoztam vele előszói. 
Nemsokára azután bekövetkezett nálam az az 
állapot, a melyet „gyerekszerelem“-nek szoktak 
nevezni.

Kimondhatatlan szerelmes voltam. Mikor ott 
állott mellettem, véletlenül kezemhez ért puha 
kis kacsója, visszatartózhatatlanul rohant a bi­
zsergő vér a fejembe s tisztán hallottam annak 
a kis zakatoló jószágnak minden egyes dobba­
nását . . .

Egyszer azután az a kis kéz ott maradt az 
enyémben, láng lett egész vérem. Remegve ka­
roltam át, izgatottan súgtam fülébe mindazt, 
ami szivem mélyéből ajkaimra tódult . . . Mind­
kettőnket elszédített az a boldog mámorító érzés, 
pihegve hajtotta fejecskéjét vádamra és elcsattant 
a felejthetlen — első csók . . .

* * 
*

Borongó őszi reggel volt. Az elsárgult levelek
Mai számunk 1Ö oldali

következménye ez s van benne valami 
része a civilizációnak, jobban mondva a 
minden eszközzel való modernizálásra való 
törekvésnek is.

A föld népe nagyon korán munkára 
fogja a gyermekeket, akiket nem tud meg­
felelően táplálni. Az elgyötört iparos-tanone, 
a gyári munkát végző gyermek, az agyou- 
csigázott anya, az iszákos apa. az éhező 
napszámos korunknak megszokott alakjai.
A rövidlátó, beesett mellű, sápadt, vér­
szemén v szellemi munkás szintén a korkép- 
hez tartozik. S ezeknek a száma napról- 
napra szaporodik.

A számnak azonban ki kell kerülni. A 
hadsereg megköveteli az emberanyagot, 
mert egyik nemzet elnyeléssel fenyegeti a 
másikat, ha elég erős hadserege nincs.

Akik igazán megütik a mértéket, legye­
nek rá büszkék, hogy méltóknak találtattak 
a haza védelmére.

A kikre kimondatott a sokak által vég­
zetesnek hitt szó, a »tauglich,« azoknak 
kebelét töltse be büszkeséggel az a föl­
emelő tudat, hogy hazájuk érdekében egy, 
két vagy három esztendőt áldoznak föl 
életükből, vagyis lefizetik ezáltal a leg­
drágább adót, a »véradót,«: legyenek 
önteltek és gondoljanak arra, hogy nem

nyirkosán, összezsugorodva lógtak a csupaszodó 
ágakról. A sürii köd nedves leplet borított a 
talajra. Mint az elhaló természet utolsó lélekzése, 
nehézkes szellő mozgatta a lombozattól megfosz­
tott ágakat . . .

A természet gyászba borult.
Ott álltam mellette. Kórágyán sínylődött már 

hosszú idő óta. Arcának piros rózsái eltűntek. 
Ragyogó fekete szemei elvesztették már fényüket.

Aggódva tartottam hidegülő kezeit, de vár­
tam, hittem, hogy még mosolyogni fog majd 
reám s eljönnek majd ismét a régi boldog percek.

De másként volt megírva. Mindennek más­
ként kellett történnie. A gyenge virágszáluak, 
alig látta bár az élet tavaszát, már is a halál 
fagyos, dermesztő ölelését kellett éreznie.

Reszketve, remegve néztem, mint érinti a 
halál fagyasztó szele. Összeszorított ajakkal, 
némán álltam ott, de bensőmben a kétségbeesés 
démona tombolt.

U még egyszer reám mosolygott, keze meg­
mozdult az enyémben, szemeiben mégegyszer 
fellobogott az a tűz, a mi a pezsgő élet jele s 
izgatottan megszorítá kezem.

Beszélni akart, de ajkaira nem jött szó, csak 
nézett hosszan, epedve, vágyódva . . .

Magához akart vonni. Lehajoltam hozzá. 
Gyászos merev tekintetem összetalálkozott só-



mindenkinek adatott meg a szerencse, meg­
tanulhatni azt, hogyan védje saját testével 
s hadi képzettségével édes anyaföldjét.

Eltekintve attól, hogy háborúra egye­
lőre nincs kilátásunk, nem lehet mondani, 
hogy az ifjú nemzedék hiába tölti becses 
idejét a rideg kaszárnyában s a tágas 
gyakorló téren. És éppen ez okból fölös­
leges aggódni apáknak, anyáknak a katona­
magzatjuk sorsa iránt. Köteles szolgálati 
éveik alatt sok mindent, mondhatjuk: sok 
hasznosat tanulnak meg Mars fiai, a mire 
az egyszerű polgári életben bizony ra nem 
szoknának. Köztudomású tény különben 
is, hogy katonaviselt ember legtöbb eset­
ben megállja helyét s ezzel bebizonyult, 
hogy a fegyver alatt való szolgálat nem­
csak a haza javára történik, de egyúttal 
az egyes emberek jövendő életére is jóté­

kony befolyással van.
Mi az oka mégis annak, hogy a szülők 

némelyike fájdalmas érzéssel veszi tudomá­
sul, hogy >fia bennmaradt« ? — Azt hisz- 
szük nem egyéb, mint az itt-ott szórvá­
nyosán mutatkozó fölebbvalói brutalitás. 
Kétségkívül igaz, hogy a szigorúság éppen 
katonáéknál a leglielyénvalóbb, de ha valaki 
eme szigorúság tág határát túllépi es ke­
gyetlenségével fokozza alantasaiban *>z 
elkeseredést, növeli az életuntsagot, az 
viszont súlyos beszámítás alá esik s ma 
már nem marad büntetlenül.

Az e fajta basáskodók a katonaságnál 
immár csak kivételek. De még ezen ki­
vételeknek is el kéne elenyészni. A tiszt 
uraknak és altiszteknek mindenkor szem 
előtt kell tartaniok, hogy embertársukkal 
van dolguk, valamint el kell ismerniök 
azt az igazságot, amit gyakorlatilag is kell 
érvényesíteniük, hogy humánus bánásmód 
mellett jobb katonát lehet nevelni, mint 
durvasággal.

Tűzze fel minden újonc büszkén a nem-

várgó pillantásával. Még közelebb hajoltam s a 
következő pillanatban ajkaink egymásra tapadtak.

Ez volt az utolsó csók! . . .
Gyászba borult előttem az egész mindenség !

Az idő múlt, haladt tovább rendületlenül s 
mégis minden percének múlása egész örökké­
valóságnak tetszett előttem . . . Szerettem volna, 
ha az évek percekké, az évtizedek órákká vál­
tak volna és 'úgy rohantak volna a múltnak 
mindent elnyelő homályába. És az idő lassan 
múlt . . .

Mély fájdalomra, mérhetetlen bánatomra a 
haladó idő minden egyes perce egy-egy csekély 
de enyhe fátylat vetett reá, gyenge köd- 
szerű valamint . . . előbb sötétet, majd mindig, 
mindig világosabbat. E sok vékony fátyol össze- 
sége képezi most a feledést.

S ez a mindent behegeszto ír csak az idő 
múlásánál kapható.

Az idő maga az enyhület. I átyólával beta­
karja a legfájóbb sebeket is. Évek, évtizedek 
múltak el azóta, a deli ifjúból megtört aggastyán 
lett, a virgonc ifjúból székét őrző tehetetlen 
öreg s az idő múlása annak a sebeit is betakarta 
g meg is gyógyítja majd örökre.

Szundy Károly.

zetiszin kokárdát a mellére és reménytel­
jesen, magyar szívvel, magyar érzéssel 

menjen neki az uj életnek, mert: nem 
a világ az a három esztendő!

»Zitlamegre. Zalavármegyei Hírlap'

Választók összeírása.
A vármegye központi választmánya az ország­

gyűlési képviselőket választók 1905. évre érven)- 
nyel biró névjegyzékének kiigazítására a ku < őr ­
ségeket megalakította. A választó kerületek nagy 
kiterjedésére való tekintettel minden kerületben 
több bizottság működik; minden küldöttségbe 
az elnökön és két rendes tagon kívül még két 
póttag választatott s az elnököt akadályoztat: sa 
esetén a tagok sorrendben helyettesítik.

Az összeirási eljárás 1904. április 12-vig le­
fejezendő s az összeirási ivek a központi választ­
mányhoz ezen határidőig felterjesztendő!;.

Az összeíró küldöttségek a következő tagov
ból állanak : ,

1. Tapolcai választókerületben : a) 1 apolozai, 
monostorapáti i, díszei i, gulácsi, tördemiczi és 
nyirádi körjegyzőségekre elnök: Csigó I erenc 
Gulács, tagok : Dobrovics Miklós Diszol, Bekenj 
István Díszei; póttagok : Fekete Gáspár Díszei, 
Kukorelly Pál Nyirád.

b) Balatonfüredi, örvényesi, csopaki, nemes- 
pécselyi és felsőörsi körjegyzőségekre elnök : Kis 
Vilmos Akaii, tagok : Varga János Balatonfüred, 
Bedegi Gábor Balatonfüred; póttagok: Róka 
Gábor Balatonfüred, Jankó György Felsőőre.

c) Köveskállai, kővágóörsi és kékkúti kör­
jegyzőségekre elnök : Földes Sándor Köveskálla, 
tagok: Fehér Sándor Köveskálla, Csemez Elek 
Köveskálla; póttagok: Papp Lajos Kővágóövs, 
Szolt ár István Kővágóörs.

cl) Szentantalfai és tál iámi ö rög di körjegyzősé­
gekre elnök: Lüké Samu Tál ián dörögd, tagok: 
Csemez Pál Zánka, Németh ignáez Szentantaifa ; 
póttagok: Sólyom Karoly Szentantalia, Deal 
Anta! Taliándörögd.

2. Keszthelyi választókerületben: a) Lesencze- 
tomaji, nemesvitai, keszthelyi, keszthely-polgár- 
városi, vonyarczvashegyi és zsidi körjegyzősé­
gekre elnök: Viriusz V inee Lesenczetomaj, tagok : 
Stieder Lajos Keszthely, Barna György Keszt­
hely; póttagok: Sarkady Károly Alsózsid, Papp 
Mihály Lesenczetomaj.

b) Páhoki, sármelléki, galamb oki, kiskomá- 
romi körjegyzőségekre elnök: Oltay Guidó Szent- 
györgyvár, tagok: Bezerédy7 Lajos Alsópáhok, 
Ferenczy János Kiskomárom; póttagok: Novák 
Károly Alsópáhok, Starzsinszkv György Galambok.

c) Karmacsi, szántói, csányi, zalaapátii, rezii 
körjegyzőségekre elnök: Havassy József Rezi, 
tagok : Tomka Kálmán Zalaszántó, Szadeczky 
Géza Karmacs; póttagok: Milkovich Géza 
Szántó, Takács Imre Zalaapáti.

3. Zalaszentgróti választókerületben: Sümegi, 
rendek!, káptalanfai, bazsii, ukki és galsai kör­
jegyzőségekre elnök : Holub János Szegvár, tagok : 
Sümegi Tivadar Sümeg, Eitner Jenő Sümeg, 
Rohrer János Galsa; póttag: Czencz József 
Hosztót.

b) Gógánfai, mihályfai és türjei körjegyzősé­
gekre elnök: Semetke József Gógánfa, tagok: 
Hayden Sándor Szalapa, Zdrávy Árpád Tűrje; 
póttagok: Cicer Anicét Tűrje, Zábó Gyula 
Gógánfa.

c) Zalaszentgróti, zalabéri, aranyodi, zalakop- 
pányi, zalaszentlászlói és csányi körjegyzőségekre 
elnök : Botfv PéteFZalaszentgrót, tagok : Ányos 
Kálmán Köveskut, Martincse vies István Zala- 
bér; póttagok: Rimrner Lajos Zalaszentlászló, 
Keresztury Ödön Zalakoppány.

4. Nagykanizsai választókerületben : a) Nagy 
kanizsa rend. tanácsú városijjelnök: Dr. Benczik 
Ferenc Nagykanizsa, tagok: Elek Lipót Nagy­
kanizsa, Simon Gábor Nagykanizsa ; póttagok : 
Faits Lajos Nagykanizsa, Dr. Fábián Zsigmond 
Nagykanizsa.

b) Zalaszentbalázsi, gelsei és langvizi kör­
jegyzőségekre elnök: Vizlendvay Sándor Duzs- 
nak, tagok: Sebestyén József Gelse, Dervarits 
Ákos Kilimán; póttagok: Szondy íjászló Zala- 
szentbalázs, Elek Ernő Nagykanizsa.

c) Pacsai, szentpéteruri, zalaapátii, bucsuszent- 
lászlói és zalaszentmihályi körjegyzőségekre elnök: 
Bakó Gyula Felsőrajk, tagok: Umszuncz Lajos 
Zalaszentmihály, Tánczos Lajos Rád; póttagok
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d) Bakónak!, sárszegi, dióskáli, orosztonyi és 
szabari körjegyzőségekre elnök : Gyiirkis Anaklét 
Nagyrada, tagok : Ékes Andor Nagyrada, Humor 
János Szabar; póttagok: Gyük István Szabar, 
Nagy Virgil Merenye.

5. Zalaegerszegi választókerületben : a) András- 
liidai, ságodi, bagodi, bessenyői, baki és nagy­
lengyel! körjegyzőségekre elnök: Nagy László 
Andráshida, tagok: Skublics Károly Bessenyő, 
Farkas Gábor Alsóbagod; póttagok: Skublics 
István Bessenyő, Háry Dezső Hottó.

b) Hahóti, söjtöri és zalatárnoki körjegyzősé­
gekre elnök : Király Elek Hahót, tagok : Pajthy 
Élek Söjtör, Sélley Pál Gelse; póttagok: Tóth 
Gyula Söjtör, Puly Gábor Zalatárnok.

c) Zalaegerszeg rend. tan. városi, zalaszeut- 
iváni és bucsuszentlászlói körjegyzőségekre elnök : 
Csutor János Zalaegerszeg, tag: Németh Gábor 
Csács; póttagok: Dr. Thassy Gábor Zalaeger­
szeg, itj. Nyáry Kálmán Pölöske.

d) Kapom aki, nemesapátii, szopetki, zala- 
koppányi és zalacsányi körjegyzőségekre elnök: 
Talabér László Gyűrűs, tagok: Győré János 
Zalaszentiván, Molnár István Szepetk ; póttagok: 
Árvay Gábor Nemesapáti, Szekeres István Nagy­
kapornak.

6. Baksai választókerületben: a) Zalalóvői, 
salomvári, csonkahegyháti és nagylengyel! kör- 
jegyzőségekre elnök: Babos Ármin Salom\ái, 
tagok: Laky Imre Zalapataka, Eitner Sándor 
Salomvár; póttagok: Sztahó István Zalalövő, 
Tuboly Zsigmond Csonkahegyhát.

b) Novai, tárnoki és pákái körjegyzőségekre 
elnök : Stádel Janos Zalatárnok, tagok : Daucsecs 
János Páka, Lévay István Nova; póttagok: 
Bezerédy István Nova, Bizáczkv János Nova.

c.) Baksai, csesztregi, széntgyörgyvölgyi és 
rédicsi körjegyzőségekre elnök: Sohár Kálmán 
Pusztakozma dóm hja, tagok : Gálos Pál Résznek, 
Szabó Döme Pórszombat; póttagok: Koller 
Nándor Baksa, Bartosievitz Lajos Szent gy orgy- 
völgy.

d) Dob rónak i, belatiuczi, turnischai, i »agony a í 
és cserencsóczi körjegyzőségekre elnök: V ugrin- 
csics Boldizsár Cserencsócz, tagok: Sti ausz 
Flórián Dobronak, Kollár Péter Bellatincz; 
póttagok: Forintos Titusz Dobronak, Németh) 
Ferencz Turnischa.

7. Az alsólendvai választókerületben: a) Alsó- 
lendva nagyközség és körjegyzőségi, lendvalakosi, 
cserencsóczi, kerkaszentmiklósi, dobronaki, bela- 
tinczi és turnischai körjegyzőségekre elnök: lsoó 
Ferenc Alsólendva, tagok : Kiss Pál Alsólendva, 
Balázs Béla Alsólendva; póttagok : Simon 
Zsigmond Alsólendva, Fuss Nándor Alsólendva.

b) Rédicsi, lentii, pákái, szécsiszigeti, szeme- 
nyei és szentadorjáni körjegyzőségekre elnök: 
Tóth János Szécsisziget, tag : Hofimann János 
Lenti; póttagok: Pallér Jenő Rédics, Haj gat ó 
Lajos Felsőszemenye.

c) Dekanoveci, belicaai, muraszentmártoni, 
murasiklósi, muraszerdahelyi és bottornyai kör­
jegyzőségekre elnök: Hajós Mihály Alsólendva, 
tagok: Muray Róbert Belicza, Kovács János 
Domasinecz; póttagok : Tivadar I erenc Deka- 
novecz, Kollarics Imre Murasiklós.

8. Letenyei választókerületben : a) Szepetneki, 
sorraási, becsehelyi, tótszentmártoni, letenyei és 
murakereszturi körjegyzőségekre elnök : Dr. 
Csempész Kálmán Letenye, tagok: Borsodv 
János Letenye, Schneider József Tótszentmárton ; 
póttagok: Kadija Imre Tótszentmárton, Kámán 
Lajos Tótszentmárton.

b) Bánokszentgyörgyi, pusztamagyarodi, tár­
noki, pákái és szentadorjáni körjegyzőségekre 
elnök: Schmidt István Pusztamagyarod, tagok : 
Desits Géza BánokszentgyÖrgy, Galambos István 
Bánokszentgyörgy; póttagok : ^ Büky József 
Pusztamagyarod, Baka Ferenc Szentadorján.

c) Kotori, alsódomborui, légrádi, muravidi, 
szentmáriai és draskoveczi körjegyzőségekre 
elnök: Golub János Muravid, tagok: Mestrics 
Gábor Draskovecz, Kovács Gyula Légrád; pót­
tagok : Kele György Kotor, Babies Gábor 
Muravid.

9. Csáktornyái választókerületben: a) C sák- 
tornyai, csáktornyakiilfárai, drávavásárhelyi és 
drávacsányi körjegyzőségekre elnök : Tóth István 
Csáktornya, tagok: Wollák Rezső Csáktornya, 
Dr. Hajós Ferenc Csáktornya ; póttagok : Löven- 
sohn Miksa Drávavásárhely, Probszt I erenc 
Csáktornya.

b) Stridói, felsőmihályfalvai és V. begykerü­
leti körjegyzőségekre elnök: Horváth Ignác

1904. március 27.

s\ x _ __
i



1904. március 27. »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap < 3

hely, Fuss Ottó Felsőmihályfalva; póttagok: 
Dr! Csillag Dezső Stridó, Friedl Gyula Felső- 
mihályt'alva.

c) Draskoveczi, murakirályi, muracsánvi, hódo­
sául, perlaki és szoboticzai körjegyzőségekre 
elnök: ür. Böhm Szidney Perlak, tagok: Siposs 
Károlv Perlak, Dr. Tamás János Perlak ; pót­
tagok’: Haris Károly Muracsány, Bartal György 
Szobotieza.

séges intézkedéseket tegye meg. Az indítván) t 
a közgyűlés egyhangúlag elfogadta s közgyűlési 

í határozattá emelte.
Egyéb tárgya a közgyűlésnek nem lévén, elnök 

I a megjelentek türelmét megköszönve, a köz- 
I gyűlést bezárta.

A Zalaegerszegi önkéntes tűzoltó egyesü­
let közgyűlése.

A Zalaegerszegi önkéntes tűzoltó egyesület 
évi rendes közgyűlését í. hó 25-én tartotta 
Boschán Gyula egyesületi elnök elnöklése vei, 
aki a közgyűlés határozatképességét megállapítja 
s azt megnyitja s az egyleti tagok nevében 
melegen üdvözölte Csertán Károly alispánt, mint 
az egylet választmányi tagját.

Nagy Antal egyleti titkár telolvassa az egye­
sület múlt évi történetét egész részletességgel 
feltüntető jelentését, mely első sorban kegyelettel 
emlékezik meg az egyesület megalapítójának, 
első főparancsnokának, utóbb tiszteletbeli fő- 
parancsnokának, Kovács Károlynak gyászos el­
huny tárói a indítványára a közgyűlés jegyző­
könyvileg örökítette meg az egyesület felvirágoz­
tatásán oly fáradhatlanul munkálkodott férfiúnak 
érdemeit. Részletesen szólt a jelentés az egylet 
anvagi válságáról, amennyiben a pártoló tagok 
apadása mellett a legszükségesebb szereket sem 
képes az egylet beszerezni, mely baj orvoslása 
végett a választmány szabályrendelet tervezetet 
készített, mely szerint a város lakói adó arányá­
ban a tűzoltóság részére mérsékelt díj fizetésére 
lennének kötelezve, ami által az egylet amagi 
helyzete javátva és a testület fennállhatása és 
működési képessége biztosítva lenne, azonban a 
választmány megkeresésére ez ideig válasz nem 
érkezett. Az elmúlt évben volt egy közgyűlés 
és öt választmányi ülés, melyeken 25 ügyet 
intéztek el. Volt 3 kivonulás és 10 gyakorlat; 
ezen kívül a helybeli honvéd huszár állomás 
parancsnok megkeresérére a nyári hónapokban 
hetenként kétszer a fő- és alparancsnok vezetése 
mellett tartatott gyakorlat egy szakasz honvéd 
huszár tűzoltói kiképzése céljából. A testületnek 
volt 61 működő, 195 pártoló, 13 segélyező és 6
alapító tagja. Az egyleti vagyont illetőleg a
bevétel 1.839 K 41 1, a kiadás 1.379 k o2 1 
s így a pénztármaradvány 459 k 89 1; a segély­
alap vagyona 2617 K 26 1 s az egylettől 600 
K követelés; a Hanty-alap vagyona 1.087 k 
26 f s két darab Zalaegerszegi takarékpénztári 
részvénv, a zene alap vagyona a zeneszereken 
kivül 183 K 08 f, a lóbeszerzési alapé pedig 
49 K 45 f. A közgyűlés az évi jelentést belyes- 
lőleg tudomásul vette.

Ezután felolvastatott a választmány részéről 
kiküldött számvizsgáló bizottságnak jelentése az 
egyesület 1903. évi számadásának megvizsgálá­
sáról, amely jelentés szerint a számadás rendben 
találtatott. A közgyűlés az alapszabályok értei­
mében a megvizsgált számadást felülvizsgálás 
végett kiadja állandó számvizsgáló bizottságnak.

A tisztviselők választása közfelkiáltással, eg) 
hiingulag történt. A választás eredménye:

Boschán Gyula elnök, Udvardy Ignác aielnok, 
Nagy Antal titkár, Záborszky József pénztáros, 
Haiik István ügyész, dr. Fürst Béla orvos.

Választmányi tagok: a) a pártoló tagok sorá­
ból: Csertán Károly, Várhidy Lajos, dr. Csá 
Károly, Fan gier Mihály, Breisach Sámuel, Balassa 
Benő;“ b) a működő tagok sorából: Horváth 
Gyula, Herényi Ferenc, Varga Ferenc.

'A számvizsgáló bizottság tagjai: Sunicska 
János, Fischer Pál, Weisz Tivadar

Az 1904. évi költségvetést » közgyűlés a
választmány javaslatához képeit 82
bevétellel, 2.128 K kiadással s így 36/ K 82
f remélhető pénztármaradvánnyal irányozta elő.

Csertán Károly választmányi tag, tekintette
az egyesületnek zilált anyagi állapotára, valamint
2L a körülményre, hogy a közönségnek évről-
évre csökkenő anyagi támogatása mellett az

-1 * „ sikeres működéséhez okvetlenül szűk
e|-e ,x vrf[t segédeszközöket nem képes jelenlegi
f fv«Tbevételeiből előteremteni — indítványozza, folyó bevetem! bnw az

A zalaegerszegi kerületi betegsegélyző 
pénztár közgyűlése.

folyó űeveteie^u! ^ & válaszimányt, hogy az
bízza meg JLei.es megjavítása iránt mielőbb
nnyag! he^ megfllapítaucfcj módozatok
“s keresztülvitele érdekében — eBetleg rend-
kivüli közgyűlés összehívása mellett -

A zalaegerszegi kerületi betegsegélyző pénztár 
évi rendes közgyűlését Kováts László elnök 
elnöklése mellett f. hó 20-án tartotta az ipar­
testület dísztermében.

Elnök üdvözli a megjelent tagokat, a közgyü 
lést — miután annak határozatképességét meg­
állapította — megnyitja s a közgyűlési jegyző­
könyv hitelesítésére Radó Henrich, Eángler 
Gyula, Jády Károly és Vörös Gyula tagokat 
kérte fel.

A múlt 1903. évi közgyűlés jegyzőkönyve 
felolvastatván, a közgyűlés azt változatlanul 
elfogadta.

Az igazgatóság jelentése a tagoknak nyomta­
tásban megküldetvén, a közgyűlés azt felolva­
sottnak tekintette és helyeslőkig tudomásul vette.
Az igazgatósági jelentés szerint az 1903. évben 
tagsági díj bevétel volt 24.233 K 16 f, birság 
és egyebekből befolyt 1.083 K 16 í, melyhez az 
1902. évi pénztári maradványt hozzáadván, 
összes bevétel volt 27.197 K 06 f, kiadás 25.284 
K 74 f. A bevételből fordítottak a tagúk segé­
lyezésére 15.455 K 12 f, a pénztár fentartására 
8.131 K 62 f-t, egyebekre pedig 1-722 K 93 
f-t. A lefolyt évben bejelentett tag volt 5.379, 
kijelentett pedig 3.276 s igv év végén a tagok 
száma 2.103. Betegedés 1.770 esetben fordult 
elő, akik után 4.373 K 72 f gyógytári költség 
merült fel; kisebb mérvű baleset 8 esetben tor
tént; 10 tag halt el, kik után 294 K 29 f 
költség volt. A tagoknak összesen 27 orvos 
nyújtott segélyt, kiknek tiszteletdíjuk 4.279^ K 
volt. A betegek közül 332 tag részesült 5T>03 
napon át 4.121 K 77 f táppénz segélyben. Tar­
tottak 1 rendes közgyűlést, 12 rendes igazgató­
sági ülést, amelyeken 78 ügy nyert elintézést 
A legnagyobb rendben talált irodában 3.(03 
ügydarab“ nyert elintézést. A pénztári napló be­
vétel tétele 9.985, kiadástétele 947 folyószámmal 
záródott; az ügykezelésnél 22 bizalmi férfin 
nyújtott segédkezet, akik 1.799 K 46 í jutalék­
ban részesültek. Az elsőfokú iparhatóság, vala­
mint az igazgatóság 2—2 Ízben, a felügyelő bi­
zottság 4 ízben tartott pénztárvizsgálatot; a 
kiküldöttek a pénztárt minden egyes esetben 
rendben találták. A jelentés fájdalommal emlé­
kezik meg Eángler Miklós igazgatósági tagnak 
elhunytáról, akiben az egyesület egy régi buzgó 
igazgatósági tagot veszített s kinek emlékezetet
kegyelettel őrzi meg.

Ezután előterjesztették a múlt évi^ számadást
27197 K 06 f bevétellel, 25.284 K 74 t ki­
adással s 1.912 K 32 f pénztári maradvánnyal, 
valamint az 1903. évi mérlegszám lát és ered- 
mónyszámlát, amelyeket a közgyűlés tudomásul

4z 1904. évi költségelőirányzatot 40.685 K 
96 í bevétellel, 39.993 K 98 f kiadással s így 
691 K 98 f remélhető pénztármaradvánnyal
irányozták elő. . ,

A felügyelő bizottság jelentése leiolvastatván,
a közgyűlés azt tudomásul vette s auuak alap­
ián útrv az igazgatóságnak, mint a te úgy e o 
bizottságnak és pénztárosnak a felmentvényt

Ezután Gombás István titkár a betegsegélyző 
pénztár tiz éves fennállása alkalmával ezen 'oz - 
hasznú intézmény áldásos működésének tíz éves 
történetét nagy gonddal és részletessegge i- 
doigozván, azt a közgyűlésen felolvasta. A köz­
gyűlés a titkárnak a tanulságos felolvasásért 
elismerését fejezte ki, egyúttal hálájának és 
kegyeletének jeléül néhai Baross Gábor volt 
kereskedelemügyi miniszternek, mint a >eteg 
segélyző pénztárak létesítőjének, arckepét a pénz­
tár helyisége számára megszerezvén, azt ezen 
alkalommal leleplezte.

Végül a közgyűlés a választásra tért át 
Igazgatósági tagok lettek: kovács László és 

Breisach Sámuel a munkaadók, Radó Hem ich, 
F angler Gyula, Zámbolt Károly, Morandmi 
Aristul,.,lo a biztosításra kötelezettek sorából; 
igazgatósági póttagok : Mauthner Jenő és Weld

Izidor a munkaadók. Körsckner Henrik, Zsazsa 
Vencel, Szigethy Erdős Levente, Laczer Pá , 
Vörös István, Bakos István a biztosításra köte­
lezettek sorából.

A felügyelő bizottság tagjaivá választattak: 
Heincz János, ilj. Horváth Jenő a munkadók, 
Ábrányi Gyula, Trebitsch Mihály, Sipos Lrnő, 
Riegler Mihály a biztosításra kötelezettek sorából.

A választott bíróság tagjaivá választattak: 
Morandini Tamás, Pfeiffer Henrik, Domonkos 
Ignác a munkaadók, Fuchsz Jenő, Babos István, 
Varga János, Fehér Flórián, Schwarcz Ármin, 
Lővvy Béla a biztosításra kötelezettek közül.

Az igazgatóság pedig 1. hó 25-én elnöknek 
Kováts Lászlót s aleinöknek Breisach Sámuelt 
választotta meg.

Karcolatok.
(Hogyan késeid az újság.) A fővárosi lapok 

szerkesztőségeiben természetesen egészen máskép 
gyártják a mindennapi szellemi táplálékot, mint 
a vidéki heti lapocskát. A nagy újság mindenről 
beszélhet, amiről neki tetszik. Országos politika, 
külföld, nagy gazdasági kérdések, sociológiai, 
tudományos problémák, börze, szóval minden 
elképzelhető tárgy rendelkezésre áll.

A kis vidéki lapnak azonban illendő dolog a 
helyi érdekek keretében megmaradnia. A magas 
politika nem áll jól neki. Ha kormányokat akar 
buktatni, nagyzással vádolják; ha tömjén füstöt 
ereget a hatalom felé, menten zsoldasnak nézik.
De a közvéleményt nagyobb kérdésekben irányí­
tani a mi szükkörű vidéki életünk méreteihez 
szabott helyi harsona nem is képes s van is 
benne valami megmosolyogni való, amikor a 
Mucsa ős Vidéke tanácsokat osztogat az állam­
férfiaknak, hogy mikép boldogítsák a honhazát.

De hát örökké nem beszélhet az ember a rósz 
utakról, a gyarló világításról, társadalmi és 
gazdasági helyiérdekű mizériákról; folyton a 
magisztrátust sem szidhatja; szóval a helyi ér­
dekek is kifogynak. Es mikor nincs aktualitás, 
mikor semmi sem akar történni, ami a heh i 
krónikás tollát foglalkoztathatná: akkor tisztelt 
olvasóm, mi vidékiek bizony jobban rágjuk a 
toll nyelét, mint boldog fővárosi kollégáink. 
Mert elvégre a nagy világban mégis csak tör­
ténik valami; nálunk azonban sokszor még egy 
szerény tyúknak sem akar lába kelni, a (jgá 
nyok nem adnak alkalmat arra, bog) 14Jtu 
köszörülhessük a pennánkat; jubileum, beszámoló 
beszéd, névnapi ünnepségek, bálok, kávéházi 
skandalumok nem esnek: a lapnak azonban 
mégis meg kell telni.

Tessék elképzelni jámbor és türelmes előfize­
tők ős egyéb újságolvasók, hogy tiz üres oldal­
nak meg kell telni nyomtatott betűvel, akár van
téma, akár nincs. . .

Bizony, mi tagadás benne, néha egy kicsit 
füllentünk is. Mendacem esse oportet me morém. 
Újságíró, hazudj — csak rajt ne lógjanak.

‘És a fővárosi urak azért is könnyebben be­
szélnek, mert nehéz őket megcsípni a lulientéseu. 
A nagy világban sok mindenféle megeshetik; 
ki jár utánua, hogy igaz-e. Meg azt, se tudja v, 
ki az a „szerkesztőség“. A vidéki harsona ellen­
ben helyi dolgokkal foglalkozik s kote es be­
számolni arról, hogy a mit lenyomtat hol, kivel, 
mikor, milyen körülmények kozott, hány óra 
hány perckor, miért, mi célból, mi végből történt 

És ha tapintatlan talált lenni, vagy kissé 
élesebb a kritika, s keresik a bűnbakot nem 
lehet a redukció tagjai között ide-oda hárítani 
a felelősséget, mert hát a vidéki szerkesztő kény­
telen bevallani, hogy „a szerkesztőség; en vagyok .

Ezért sajnálatos, hogy a cigányok olyan na­
gyon megszelídültek Azokról bátran lehetett 
írni, mindent elhittek róluk. Lovagias érzelmeik 
sincsenek valami túlságos módon kifejlődve; írni 
olvasni sem tudnak; bánják is ők, ha akárm.t 
beszélnek „de nobis sine nobis. “

Vannak azonban az újságíró életében kritikus 
pillanatok, amelyekben kell születnie valamine í, 
akármilyen nagy fájdalmak között is. Ezek azok 
a nehéz percek, amelyekben a nyomda bejelenti, 
hoc/y nincs ki a lap. A nagy szerkesztőségekben 
a metrompázs, aki a szedést oldalakba tördeli, 
az utolsó pillanatban kimondja, hogy még 3U 
40—50 sor kell.

Tessék hasból írni.
Ilyenkor követtetnek el a legnagyobb füllen­

tések.
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Egy neves fővárosi zsurnalisztával történt meg 
nyár derekán, hogy barátainak találkát adott 
valami hűvös kerti korcsmában. Az írómester­
ember azonban megkésett s a cimborák szemre­
hányásokkal fogadták.

_Ne haragudjatok fiuk — mentegette magát
_ a kötelesség tartott vissza. Hiányzott hatvan
sorunk. Fel kellett gyújtanom San-Franciskót; 
kilett a hatvan sor. Eddig javában dühöng a 
tűzvész a kikötőben.

— Ez már mégis sok, szörnyüködött a t< 1- 
saság. Ekkorát hazudni bele a publikumba.

— No, no hiszen holnap majd eloltom. -Nem 
lesz a San-Franciskólaknak semmi bajuk.

— De hazugság az egész.
— Az mindegy. De igaz is lehetne. -Lalán 

nem gyulladhat meg San-Francisko? A közönség 
olvas egy borzalmas tűzi jelenetet; sajnálkozik, 
borzong — holnap pedig jól esik neki, hogy
nem igaz. .

És másnap tényleg olvastuk az amerikai mig}
tüzet; harmadnap pedig — a többi lapok hasá­
bokat Írtak a szerencsétlenségről s ^ az eredeti 
forrás nagv lelki gyönyörűséggel cáfolta le ér­
demes kollégáit. Csak egy szappanfőző üstje 
gyulladt ki, abból keletkezett a nagy lárma.

* Egy szappanos üstjéért persze ^ érdemes lett 
volna kabeltelegrammot ereszteni Európába. Eg} 
szó csak három dollárba kerül.

A kritikus pillanatok szombaton esténkmt 
minket is gyötörnek. Különösen mikor a hír­
rovat gyenge. Mert bizony az idegenbe szakadt 
atyánkfia a hazai hírekért fizet; nem pedig azért, 
mintha kiváncsi volna a mi politikai és köz- 
gazdasági nézeteinkre. Egy kis csemegét. kell 
belecsempészni a hírek közé, meg sokszor hiány - 
zik is egy két sor; tehát hirt kell keríteni a 
pokolból is; hirt kell Írni, ha hasból is.

Pedig ez a mesterség sokszor veszedelmes.
_ _ A korrektor csendesen olvasgat és

várja az utolsó oldalt. Húsz sorral azonban 
kurtább a hasáb. Véletlenül kézben van egy 
szomszéd vármegyebéli újság, amelyben valami 
pikáns történet vagyon egv fiatal férjről, akinek 
az ajtaja előtt pólyásbabát felejtettek; vagy egy 
szerelmes szobalányról, aki a motyójában a gaz­
dája portréját rejtegeti. Hamarosan át íródik a 
kis történet busz sorra. Hel\ nélkül, idő nemű., 
nevek nélkül. Úgy néz ki, hogy megtörténhetett | 
akár TüzíöldÖn, Parisban, vagy Karakó-Nyom > • 
ródon. Valamint hogy a legközelebbi hetekben 
csodálatos sok helyen megesik ugyanaz az eset, 
mert a vidéki lapok sorban átollózzák.

A „szerkesztőség“ pedig arra virradhat, hogy 
másnap szemrehányó tekintetekkel találkozik; 
sőt esetleg két jól fésült ur keresi fel, akik fel­
világosítást kérnek. Megindul a találgatás : talán 
ez, talán az az eset hőse; sőt akad olyan is, 
aki biztosan tudja, kiről szól az ének, de nem 
mondja meg.

Néhány jó barát titokzatos arccal közeledik.
— Ugyan mondd meg, ki volt az ? A legna­

gyobb titoktartás mellett.
' — Huncut legyek, ha tudom. Egy kis füllen­

tés az egész.
— Tudjuk, tudjuk. Ez csak olyan újságírói 

kibeszélés. Biztos, hogy megesett.
Végre maga is elhiszi az ember, hogy meg­

esett. Biztosság okáért azonban a szerkesztőség 
parancsa folytán a szerencsétlen korrektornak 
meg kellett interjuholni a rendőrséget: nem 
mondott-e véletlenül igazat? Kiállították neki 
a bizonyítványt, hogy a polgárok személyi, va­
gyoni és erkölcsi biztonságának őrei semmit sem 
tudnak a dolgokról.

Én nem ígérek, de nem is adok tiz aranyat 
annak, aki bebizonyítja, hogy az újságíró néha­
napján elveti a sulykot, mert ezt úgyis min­
denki tudja; ellenben igenis hajlandó vagyok 
tiz aranyat fizetni annak, aki ismeri azt az urat, 
aki a dödöllétől meg akart fulladni.

mivelhogy a szóban forgó ügyben a v r0® “
kelt fél, a zalaegerszegi járás tószolga m j n 
vezetése alatt a szombathelyi ni. kir. kultúrmér­
nöki hivatal közbejötté mellett tartandó hely­
színi tárgyalás határidejéül 1904. évi április io 
16-ik napjának délelőtti 9 óráját tűzöm ki.

Felhívom az érdekelteket, hogy fentiek tekin­
tetében netáni észrevételeiket akár a közszemléié 
kitétel ideje alatt írásban, akár a helyszíni t r- 
gyalás alkalmával szóval annál is inkább adják 
elő mert ellenkező esetben a határozatot az 
1885. évi XXIII. t.-c. 163. §-ához képest to­
vábbi meghallgatásuk nélkül hozom meg.

Zalaegerszeg, 1904. március 2.
Csertán Károly sk.,

Zalavármegye alispánja.

A v. tanács közhírré teszi, hogy a város bel­
sőségéről a birtokvázlatok a m. kir. háromszögeid 
hivatal kiküldöttei által elkészíttetvén, ezen váz­
latok Megyessv László kataszteri nyilvántartó 
hivatalos helyiségében a mai naptól számított 
15 napon át közszemlére kitétettek azon célból, 
hogy azokat minden birtokos betekinthesse s 
úgy a birtoklási adatok bejegyzésében, mint 

I esetleg a birtokhatárok felvételében netán elő- 
! forduló tévedések és hiányok felderíthetése és 
i kijavítása végett felszólalhasson.

Minthogy a zárhelyszinelés foganatosítása s az 
i esetleges felszólamlások elintézése még április 
I havában fog a fent hivatkozott háromszögelési 
I hivatal kiküldött mérnöke által teljesíttetni, —
; felhívom az összes érdekelteket, hogy a kitűzött 
• határidőn belül a betekintést el ne mulasszák, 
i mivel felszólamlás esetén a mérnöki felvétel 

fog jogérvényes állapotnak tekintetni és hitele­
síttetni.

Felhívom mindazon állattulajdonosokat, kittnek 
köztenyésztésre szánt apaállataik vannak, hogy 

í azokat legkésőbben 1904. március 31-ig Horváth 
i Béla városgazdánál jelentsék be.

Az apaállatok megvizsgálását a városi gazda- 
I sági bizottság 1904. évi március 31-én d. u. 2 
I órakor a „Fehérkép“ vendéglőnél fogja teljesí- 
j teui, a mely időre kötelesek a tulajdonosok
i azokat oda elővezetni.
i __

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter úrnak 
I 1904. évi február hó 28-án kelt rendeleté szerint 
! Zalaegerszeg r. t. város területén napi--, heti- és 
I országos vásárok alkalmával a hely pénz csakis 
1 a 76823/1895. sz. a. jóváhagyott díjszabás alap­

ján szedendő, mely díjszabás „egyenlő tételeket 
állapít meg a helybeli s a vidéki elárusítókra

H írek.

nézve.“
Tudomására hozza a tanács a város közönsé­

gének, hogy /’. évi április hó 1. napjától kezdve 
a helypénz a következő tételek alapján fog sze­
detni u. m.: 1. Mindennemű sátor, állás vagy 
elárusító állványtól az általa elfoglalt terület 
minden négyszögmétere után 10 í. 2. Gyümölcs, 
tojás, vaj, tej, túró és más ily élelmi szerekből 
egv véka után, valamint a háton hozott élelmi 
szerekért fizetendő 10 f. 3. Fazekas szekértől 60 
f. 4. Zöldség vagy hagymával rakott szekér után 
50 f. 5. Egy drb szarvasmarha után 40 f. 6. 
Egy drb ló után 40 fi. 7. Egy drb borjú vagy 
csikó után 20 f. 8. Egy drb sertés után 10 f. 
9. Egy drb kecske, juh, bárányért 6 f. 10. Egy 
pulyka, lúd, malac, nyúl után akár szekéren,

I akár nem azon áruitatnak 1 f. 11. Égy pár 
I réce vagy csirke után 4 fi. 12. Kép, sajt és 

szalonna árulást helytől 50 í. 13. Kenyér vagy 
zsemle árulási helytől 50 f. 14. Panorámás és 
kötél táncos fizet 3 fix. 15. Gyökneműek és mag­
ár ulási helyéi t 20 f. 16. Deszka, szelek mosta

Hivatalos-rovat.

árulási helyért 1 K 20 f. 117. Tűzifa és gabonás

Zalaegerszeg r. t. város védtöltésének s vele 
kapcsolatosan a vizslahidi árok rendezésének 
engedélyezése tárgyában a vonatkozó iratokat, 
műszaki terveket s a szombathelyi m. kir. kultúr­
mérnöki hivatal 2092/1903. számú szakértői 
észrevételeit 1904. évi március hó 15-től 1904. 
évi április hó 15-ig terjedő időn át Zalaegerszeg 
r. t. városházánál közszemlére kiteszem, hol 
azokat az érdekeltek megtekinthetik.

Jelen ügyben Zalaegerszeg r. t. város házánál,

szekér után 50 f. 18. Megrakott ló és marháé 
szekér után 50 f. 19. Lovardáért 4 K. 20. A 
díjszabályzatban kü ön nem említett földön árulók 
az elfoglalt tér minden négyszögöle után fizetnek 
10 f-t.

Kelt Zalaegerszegen, 1895. október hó 12-én. 
Kovács Károly sk. polgármester, Németh Elek 
sk. főjegyző (P. II.) 76823 sz. Jóváhagyom. 
Budapesten, 1895. november 2-án. A minister 
helyett: Csörgő sk. államtitkár (P. H.) Ezen 
másolat hiteléül: Záborszky Józsefi sk. Zaj a vár­
megye kiadója. (P. H.)

Kinavezés. A m. kir. pénzügyminiszter Gede 
János keszthelyi adóhivatali ellenőrt a szolnoki 
m. kir. adóhivatalhoz első osztályú adóhivatali 
ellenőrré nevezte ki.

Visszahelyezés. A m. kir. fóldmivelésügv 
miniszter Stold Ödön ösztöndíjas gazdasági segé­
det akit a múlt évben Berlinbe küldött tanul­
mányútra, a keszthelyi gazdasági tanintézethez 
viszahelyezte.

Főigazgatói látogatás. Dr. Schack Béla, a felső 
kereskedelmi iskolák kir. főigazgatója, f. hó 2Ión- 
városunkba jött az itteni állami felső keres­
kedelmi iskola meglátogatására; hivatalos kőr­
útján f. hó 22-én tovább utazott Pozsonyba.

A „zalaegerszegi irodalmi és művészeti köri­
nek a belügyminiszter által megerősített alap­
szabályait Csertán Károly alispán a következő 
kisérő'irattal küldötte meg dr. Ruzsicska Kál­
mánnak, az irodalmi és művészeti kör elnökének:
„A midőn a zalaegerszegi irodalmi és művészeti 
körnek a belügyminiszter ur által megerősített 
alapszabályai egyik példányát és jegyzőkönyvet 
Nagyságognak megküldöm, nem mulaszthatom 
el kifejezést adni lelkem azon meggyőződésének, 
hogy az újon an megalakult és már is csendesen 
munkálkodó kör kitűzött magasztos célját 
mely különösen Zalaegerszeg város kulturális 
nívójának emelésében, a nemesnek és szépnek 
együttes ápolásában s a magyarságnak itt és a 
megye nagyfontosságu nemzetiségi vidékein való 
odaadó istápolásában fog nyilvánulni, Nagysá­
god kitartó lelkesedése és a tagok önzetlen 
munkássága megvalósítani fogja.“

Március 15-ének ünnepiese a katholikus legény- 
egyletben. A helybeli katholikus legényegylet 
a márciusi nagy napok dicső emlékét múlt vasár­
nap délután 4 órakor ünnepelte meg az állami 
elemi iskola egyik termében. Az ünnepély ii ánt 
érdeklődő közönség egészen megtöltötte a ter­
met. Az énekkar Hymuusz énekével kezdődött 
az ünnepély. A díszszónok Vörös György volt, 
ki költői lendületű beszédben méltatta március 
emlékeit. Duma Sándor szavalta a „ialpra 
magyar"*-t, V őrös István 1 etóiiueic „Szuoadság- 
hoz“ cunu versét szavaim el. Az enCitka.. nép 
dal egyveleget adott elő; majd Lukács József 
lépett a pódiumra és Kornay ístván „Szabadság 
dal“ című költeményét, Károlyi József Kornay 
„Váljunk el“ című darabját adta elő, azután 
Dlabacsek János „Petőfi s a nép“ című költe­
ményt szavalta, az énekkar a Szózatot énekelte 
és végül Kun Vilmos elnök megköszönve a kö­
zönség érdeklődését, az ünnepélyt bezárta.

A nagykanizsai ipartestület f. hó 20-án tar­
totta évi rendes közgyűlését, amelyen elfogadták 
a különböző zárszámadásokat, megállapították az 
1904. évi költségvetést. A választás eredménye: 
Geizl Viktor elnök, Danis Kálmán, Varga János 
alelnöki) k; elöljáróság! tagok: Muzsikár Vince, 
Keller Mátyás, Szattler Károly, Horváth József, 
Pilczer Albert, Nagy Károly, Novak István, 
Török Ferdinánd, Tóth Lajos borbély, Perger 
Imre, Pikier József, Topolits János, Rosenthal 
Géza, Totola Lajos, Csillag Károly, Schxvarcz 
Mihály, Szécsenyi István, Szálinger Antal, 
Reichen field Albert, Hlatkó János, Hoch I ül öp, 
Zampa Antal ; póttagok: Németh György, Steiner 
Fülöp, Pfeiffer Jakab, Ország Kálmán, Turek 
Gyula. A számvizsgáló bizottság tagjai Kohn 
Samu, Darvas János, Kautfmann Mór, Sárközy 
Kálmán.

A Zalaegerszeg és vidéke hitelszövetkezet,
mint az Országos központi hitelszövetkezet tagja, 
évi rendes közgyűlését Ív un V ílmos szövetk. 
elnök, elnöklete * alatt f. hó 20-án tartotta az 
ipartestület dísztermében. Elnök a közgyűlés 
határozatképességét megállapítja s a jegyyőkönyv 
vezetésére Gombás István, a jegyzőkönyv hite­
lesítésére pedig Farkas János és Mentes György 
üzletrészes tagokat kérte fel. — Az igazgatóság 
és felügyelő bizottság jelentése, valamint az évi 
mérleg és nyereményszámla feiolvastatván, a köz­
gyűlés a jelentéseket tudomásul vesz:, a mérle

Várhidy Lajos
polgármester.

get megállapítja, az igazgatóságnak és felügyelő 
bizottságnak a felmentvényt megadja. — Az 
igazgatóság jelentése értelmében elhatározta a 
közgyűlés, hogy a mérlegben kimutatott 4.045 
korona 20 fillér tiszta nyereményből !0°/0 a 
tartalékalaphoz csatoltaasok, 2.421 korona 37 
fillér az üzletrészek 5°/0-os osztalékára lordíttas- 
sék, 200 korona a felügyelő bizottság java- 

[ dal utazására, a még fennmaradó 1.019 K 31 1
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pétiig szintén a tartalékalapra fordíttassék. — 
S'iivák József, Zsuppán Gergely és Wapper Ig­
nác ki lépő igazgatósági és Simon István kilépő 
felügyelő bizottsági tagokat a közgyűlés egyhan­
gúlag újból megválasztotta 3 évre. — A köz­
gyűlés örömmel vette tudomásul a központi igaz­
gatóság felolvasott levelét, melyben Kun Vilmos 
elnöknek a szövetkezet iránt tanúsított ügybuz­
galmáért a központalismerését fejezte ki s ugyan­
ezt tette s jegyzőkönyvében ki is fejezte a köz- 
gvüiés is. — Az elnök tiszteletdíját az 1904. 
évre 400 K-ban állapították meg. — Gombás 
István felügyelő bizottsági tag jelentése szerint 
az elnök az igazgatóság által részére az 1903. 
évre megáilapítatott 266 K tiszteletdíjból csak 
50 K-t vett fel, 216 K-t pedig a szövetkezet­
nek ajándékozott, amit a közgyűlés köszönettel 
vett tudomásul. — Végül örömmel vette tudo­
másul a közgyűlés, hogy a váltó és kezességi köl- 
czönöknél a kamat 71/í°/0-i,ól 7°/0-ra szállíttatott 
le.

A zalaegerszegi kath. legényegylet elnöksége 
annak a közlésére kért fel bennünket, hogy az 
a hir, miszerint az egylet közgyűlése ma lesz, 
téves. A közgyűlést husvét után fogják meg­
tartatni.

Zongora vizsga, özv. dr. Stökl Adolfné tanít­
ványaival folyó év április 4-én a „Korona“ 
szálloda összes helyiségeiben tánccal egybekötött 
zongora vizsga hangversenyt rendez Bischitaky 
zenetanár közreműködése mellett. Belépti-jegy
személyenkint 2 K, diák-jegy 1 K. Kezdete este 
8 órakor. Műsor: 1. Werny >Frische Blätter«, 
zongorán 4 kézre játszák Balogh Mariska és
Stöklné úrnő; 2. Behr »Galop« zongorán 4 kézre 
játszák Schvarez Ilonka és Elza; 3. Behr »Abend­
klänge«, zongorán Játsza Balassy Ilonka; 4.
Böhm »Blonde Locken« zongorán 4 kézre ját­
szák Kovács Imre és Stöklné úrnő; 5. Lichner 
»Tulpe« zongorán játsza Halász Bözsike, b.
Reinhold » Banz weisen« zongorán 4 kézre játszák 
Szentgyörgyi Böske és Stöklné úrnő; 7. Bet- 
howen »Für Elise«, zongorán játsza Gáspár 
Erzsiké; 8. Khulan »Sonátine«, zongorán 4 kézre 
játszák Schlesinger Irma és Stöklné úrnő; 9. 
Heller »Etüde« zongorán játsza Isoó Lenke;
1U. Rudolf Wagner »Elfentraum«, zongorán 4 
kézre játszák Grünbaum Frigyes és Stöklné 
úrnő; 11. Gál »Magyar ábránd« zongorán játsza 
Thassv Lajos; 12. Jensen »Abendmusik« zon­
gorán 4 kézre játszák Gyarmati Margit és Stöklné 
úrnő; Rozenzweig » 1 avasz és tél« cimii operett­
ből részlet, énekli Grész Elza; 13. Népdalok 
»Sir a madár“ és »Őszre hajlik az idő már« 
zongorán kiséri Stöklné úrnő; 14. H. Blättermann 
»Gaukelnde Lippelln« zongorán játsza Balassa 
Aunuska; 15. Braungart »Waldesrauschen« zon­
gorán játsza Deutsch Manó; 16. Jensen »Étude« 
zongorán játsza Fritz Celinke; 17. Bethowen 
»Sonata«, Marcia Funebre és Allegro, zongorán 
játsza Fritz Paula; 18. Ketterer »Bonte en tram« 
Galop de Concert, 4 kézre játszák I ritz Paula 
és Celinke; 19. Schubert »Der Neigierige« Schu­
mann »loh wandre nicht« cimii dalokat, Huszka 
»Aranyvirág« cimü operettből a ».tarantellát« 
éneKÜ Stöklné úrnő, zongorán kiséri Bischitzky 
zenetanár.

Építő munkások gyűlése. A helybeli építő 
munkások múlt vasárnap délután /22 órára 
gyűlést hívtak egybe a vásártérre. Bárgyúi: az 
építő munkások helyzete s miért kell szervez­
kedni ? volt kitűzve. A vásártér központjára fel­
állított emelvény körül már dtiutánegyórakor 
kezdtek gyülekezni a munkások. Mégis két óra 
lett már, mire megnyitották a gyű melynek 
elnökévé Miklós István, jegyzőjévé \ ég Gyula 
választatott meg. Az egyedüli
Péter volt, a ki szomorú színekkel ecsetelte a 
építő iparos munkások szánandó helyzetét, a 
kik napi 10 órán át kénytelenek véres verej-
f,et=ikmeUD Lzeg X — Ä

ceTe hónapjában kapnak foglalkorá^ nem ele-
V' nrm how a munkás a maga es csamuja gendo arra, noby külföld, s Német-megélhetését biztosít. Utal a Jtum ,

suhvpioz Belgium s más államok rnunfaa ország, Sebveicz D g rendszeresen szervezvesálnak helyzetére ah,,^zekjnd^dekeiknek kell„

vannak s ennél g lott a mllnkások indolen-
megvé,lésére. Pana k engedetlen-
t Iájáról, a vezetos g takarékoakodnak, nem
ségrol s arról, hogy , qqiát érdekükettömörülnek ; hogy nem akarják a saját
megvédeni. éd alkalmazása

Kikelt a sok kontár mé rákász-
ellen. Sokan - úgymond - tegnap s

! tak a Zalában, ma már iparosnál dolgoznak,
I persze csekély bér mellett rosszul: és ezzel ront- 
\ ják az ipart s károsítják azokat, a kiknek dol­

goznak.
Törekvésük a megélhetés biztosítása tisztes­

séges eszközök alkalmazásával, hogy ne legyenek 
családjaikkal nyomornak kitéve. A munkaadók 
jó munkásokat, szakképzett egyéneket alkalmazza­
nak, de fizessék is ezeket úgy, a hogy megér­
demlik.

Szervezkedésre buzdít. Legyen minden mun­
kás szociálista lelkében, de azért adózzék min­
denkinek. Büszkén vallja, hogy szociálista, mert 
magasztos, nemes törekvést követ.

Szót emelt az ipartestület és a betegsegélyző 
egyesület ellen, mely testületek az építőiparoso­
kat soha sem hívják meg szaktanácskozásra. 90 
kőműves közül egy sincs ezeknek a választmá­
nyában.

Panaszolja, hogy betegség esetén olcsó gyógy­
szert rendelnek nekik, a miknek — szerinte — 
nincs meg az a hatása, hogy meggyógyítaná a 
beteget.

Követeli, hogy hívják meg a kőműveseket is 
a békéltető bizottságba.

Végül 1 órai beszédét egy határozati javas­
lattal zárta be. E szerint:

1. A most fenálló 10 órai munkaidő kereté­
ben fizessenek a mesterek munkásaiknak órán­
ként 30, 32, 34 fillért, vagy pedig naponkint
3 K, 3.20, 3.40 fillért.

2. A fizetés minden szombaton este, akár a 
munka helyén, akár a mester lakásán történjék.

3. Vidékre menő munkás 20°/0-al többet kap­
jon s ezeket 2 hetenkint köteles legyen a mes­
ter hazeszállítatni.

4. Az épületen tartson tiszta ivóedényt a mun­
kások részére.

5. Az épületen szeszes italok fogyasztása tiltva 
legyen.

6. Az építő mestertől tisztességes bánásmódot 
követelnek.

7. Tanoncul 15 éven aluli egyén fel nem fo­
gadható. t ,

A határozati javaslat egyhangúlag elfogadta­
tott, és kimondta a gyűlés, ha az építőmesterek 
ezen javaslatot, melyet írásban közöl az elnök­
ség velük, elfogadni vonakodnának, folyó évi áp­
rilis 4 én megkezdik a bérharcot sztrájkolnak.

Ezzel a gyűlés véget ért, s a közönség a legnagyobb 
csendben és rendben szétoszlott.

Halálozás. Szeiwerth Antal Csáktornyái volt 
szállótulajdonos, takarékpénztári igazgató, az 
ottani önkénytes tűzoltó egyesület főparancsnoka 
hosszas szenvedés után, életének 56-ik évében 
elhunyt. Nagy részvét mellett temették el.

Szőlő- és borgazdasági tanfolyamok. A föld-
mivelésügyi miniszter a szőlőművelés szempont- 
iából fontos községek tanítói számára az idén is 
négv hétre terjedő szőlő- és borgazdasági tan­
folyamokat rendeztet Tapolcán, Bihardiószegen, 
Ménesen és Nagvenyeden. Ezek a tanfolyamok 
április 25-től május 8-ig és október 3-tól okt. 
26-ig tartatnak A fölvett tanítók az útiköltség, 
lakás és élelmezés todözésére 120 K általán) t 
kapnak. Az 1 K-ás bélyeggel ellátott kérvénye­
ket április hó 1-ig kell az illetékes tanfelugyelo- 
ség utján ahhoz a szőlészeti- és borászati íelü- 
tryelőhöz (vincellériskola igazgatóságához) kül­
deni, akinek kerületében az illető tanítók műkőd­
nek.

Véres verekedés. Folyó hó 21-én délután 
Szabó Csordás Vendel helybeli lakós János nevű 
fiával valamelyik korcsmában annyira leitta magát, 
hogy úgy kellett mindkettőjüket eltávolítani. 
Elmentek a Pap-utcába, ahol Kluger László 
szatócs üzletében szivart kértek, de meri része­
gek voltak, kiutasították őket. Szabóék dühök­
ben beverték Klugerék ablakait a odább menve 
Német Ferenc szabómester kerítését akarták ki­
tépni. Német ellenállt, mire a két feldühödött 
ember megragadta és fojtogatni kezdte. Szerencse, 
hogy a szomszédok segítségére siettek, a a már 
félig megfojtott embert kivették a két garázda 
kezéből. Szabóók e közben Németnek két helyen 
is beütötték a fejét. A nagy lármára Moritz 
János rendőr is odasietett s csitítam kezdte a 
két részeg embert, ezek azonban ahelyett, hogy 
szót fogadtak volna, a rendőrre vetették magukat, 
ütötték, verték, elvették a kardját s ketté akar­
ták törni. Természetesen az egész utca lakosság 

a'Vlnlt a lármára Rendőrök jöttek, a kik 
.ílH tárónkat -— kinek tejét alaposan”k - 1 kiszabadították, a garázdálkodö

részeg embereket pedig bekisérték a rendőrségre, 
honnan a kir. ügyészségnek adták át.

Majom vadászat. Nem mindennapi jelenet ját­
szódott le a minap a Nekeresd melletti akácáé­
ban. Majmokkal népesedett meg a kis erdő, 
amelyekre kétségbeesett vadászatot rendezett egy 
majomtáncoltató karaván Az országút mellett 
kiszedték ketreceikből legutóbb hozatott, tanu­
latlan majmaikat. Nyolc kis fürge állat elsza­
badult és vesd el magad, valamennyien felka­
paszkodtak az ut mentén levő fákra s ott élvezték 
a régóta nélkülözött arany szabadságot. Volt 
nagy rőkönyödés a trupp tagjai közt, a kik 
hasztalan csalogatták a szökevényeket, ezek nem 
mutattak hajlandóságot a ketrecek iránt, sőt 
grimaszokkal és taglejtésekkel gúnyolták az 
őket hívogató tulajdonosokat. Atszökdostek ogvik 
fáról a másikra és ott ugráltak órákon át. Végre 
nem maradt más hátra, bementek a majorba s 
ott arra kérték Fendrik Lajos gazdát, menne 
ki és lőfegyverével ijesztegetné le a majmokat 
a fákról. A gazda rápufogatott a majmokra s 
egyiket alaposan megsrétezte. Lett erre nagy 
jajgatás, üvöltés a szökevények közt, ameljek 
az üvöltésre társukhoz rohantak és nagy rész­
véttel tapogatták a megsebesültét. Megadni 
magukat azonban nem akarták s a majomtáncol- 
tatók egv ékesebb majom urat küldtek ki azzal 
az utasítással, hogy hódítaná vissza a szökevé­
nyeket. Ez el is ment, átnyalábolta hol egyiket 
hol másikat, hatalmas poflevessel traktálva, le­
hozta és átadta a gazdának. így a vén majom 
egymás után hurcolta vissza a többieket.

A névnapi mulatság vége. József napját ünne­
pelte múlt héten egy társaság, folyt a mulat­
ság késő éjfél utánig. A társaság minden tagja 
alaposan berugaszkodott és mikor úgy két ura 
táján, szesztől nehéz tővel kiléptek a nesztelen, 
hangtalan sötét éjszakába, ki erre, ki amarra 
bandukolt. Egyikük, hogy, hogy nem, a vasúti 
állomásra vetődött s ott egy első osztályú kupé­
ban helyezkedett el és szerencsésen elaludt. A 
vouat reggeli 6 óra körül elindult Kiscellbe s 
magával vitte a mi emberünket is. Valahol 
Jánosháza körül ébredt fel és nagy rémületére 
vette észre, hogy vasúton van s viszik vala­
merre. A belépő kalauz oszlatta el kételveit, 
közölve vele az útirányt, a melyben haladnak. 
Kiscellbe érve besietett a táviró hivatalba és 
aggódó hozzátartozóinak megnyugtatására távira­
tozott, hogy Cellben van. Másnap aztán haza 
utazott.

Nagy horderejű találmány. Az országos sta­
tisztika évenként milliókra teszi azt az érték és 
vagyoncsökkenést, amely az ország sertésállomá­
nyába befészkelt sertésvósz következtében a 
magyar gazdákat évrŐl-évre sújtja. Ez ellen a 
betegség ellen, mint a „Kaposváréban olvassuk, 
Kunfv Adolf somogymegyei nagybirtokos, aki­
nek egyik pusztáján levő sertésfalka köze a sei- 
tésvész magát befészkelte, egy sikeres módszeit 
talált fel. Ugyanis régi tapasztalatain alapuló 
megfigyeléseit a modern baoillotherapia segélyé­
vel egy speciális takarmányozási módszer felta­
lálására használta fel, melynek alkalmazásával 
megszüntette az inficiált falkában a vészt. A feltaláló 
felkérte a toldmivelósügyi minisztériumot, hogy 
valamely kincstári birtok vésszel fertőzött tál­
káján tétessen ellenőrző kísérleteket, amelyek — 
mint a feltaláló hiszi és bizton tudja ha 
bevállallak, eljárását nyilvánosságra fogja hozni. 
Az uj századnak egyik legnevezetesebb vívmá­
nya lesz ez a fontos fölfedezés, amelyhez előre 
is úgy a szerencsés, önzetlen feltalálónak, vala­
mint az ország gazdaközönségének is örömmel 
gratulálnak.

Gazdák, ha nagy terméshez akarnak jutni,
Mauthner-féle magvakat vessenek. Idei árjegy­
zékét, mely 226 oldalra teljed, Mauthner Odón 
cs és kir. udvari magkereskedése Budapesten, 
Bottenbiller-utca 33, mindenkinek ingyen meg­
küldi. A kitünően tisztított, legnagyobb csira- 
képességgel biró fajtiszta magvak árai alacso­
nyak. Különösen felemlitendők az impregnált 
takarmányrépamagvak és a legnemesebb gabna- 
félék dús választéka.

Virág vásárunk. A március 21-érc esett virág 
vásárunk, bár az időjárás kedvező volt, nem 
sikerült. Az állatvásárra meglehetős számban 
hajtottak fel állatokat, ámde vevő, főként nagy- 
kereskedő nem igen volt. A marha ára kezdet­
ben magas volt; déltáján esett. Az állatvásárra 
felhajtottak: 34 db bikát, 803 db tehenet 300 
db üszőt, 794 db ökröt, 619 db tinót, 490 db
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boriut 9 450 db lovat, összesen 3490 darabot. 
Eladtak közülök 1487 darabot Az árak követ­
kezőképpen alakultak. Magyar tajta jármos okor
430_1400, tarka 420-1400, magyar fajta tmó
270—900, tarka 320—900, magyar fajta tehén
05_255, tarka 65—250, magyar fajta us/o
90—300, tarka 100—320, borjú 24—100, igásfo 
90-500, kocsi lő (nehéz) 150-390, (könnyű) 
100-300, hátasló 220-490, ^vágásra 26-80 
csikó 1 éves 90-200, 2 éves 120-260, d été
ir>Temtsvár4 a "magyarítfúrt. Már szakkörök, 
első rangú szaktekintélyek és szakkozlonyok ,s,
mi-t Pl8- Orsz. K«« ^
SpT "ize,gőt és t

szépet közölnek Temesvár kertmúiparáról is 
mertetik a nagy terjedelmű mag, nővén) ró ^
de különösen az óriási nagy la ypékét melyek látványosságot képeznek s mmden
tekintetben kitünően vannak kezelve, itt m 
nem százezer, hanem millió számban lesznek a 
növények tenvésztve, s a szélrózsa minden lá­
nyában szétküld ve; a külföldön is már állandó
hírnévre tettek szert, mivel szépek ^ mindenütt 
jól fögamzanak. Délmagyarország talaja és g 
Cjlata6 kiválóan kedvező a kertészetemé^ 
n vek re s nagyon alkalmas legjobb iák, rózsák, 
ültetvények stb. tenyészhetésére Ami még ma­
napság Belgium és Hollandia középéülópa ré­
cére az lesz Délm agyarország rövid idő alatt 
különösen a Kelet részére. A délmagyarországi 
kertműipar nagy szereplésre van hivatva, mne 
ott a kedvező hosszú és száraz ősz foljamánott a kcuv cz-u — , j
minden tökéletesen kifejlődik, kiérik, me y " 
vező körülmény Németországban és az északibb 
tartományokban teljesen hiányzik s számtalan­
szor előfordul azon eset, hogy a termék télérett 
állapotban kell betakarítani. Délmagyarország 
sík területein a nyár igen meleg, forró ; a tél pedig 
szigorú és hideg: ennek következtében e kedve­
zőtlen elemi behatások alatt termelt fák és nö­
vények sokkal edzettebbek s bármely éghajlat 
alatt biztosan fögamzanak és diszlenek. A te­
nyésztelek számára a talajt ott csak nehezen 
lehet megmunkálni, mert ez szoros és kötött de 
kövér s a csemeték tápanyagokban nem szűköl­
ködnek: sohasem csenevészednek el és sokkal 
jobbak mint azok, melyek láp, homok s egyel) 
könnyebb talajnemekben termeltettek ^ s mely 
utóbbiak nem bírnak oly nagy el lent állásig képes­
séggel sem. A temesvári kereskedelmi és ipar­
kamara jelentései, melyek a kertmüipart is beha­
tóan tárgyalják, igen érdekes adatokat tartalmaz­
nak. Temesvár kertműi pari telepeinek terjedel­
méről, az ott tenyésztés alatt álló növények, fák, 
rózsák stb. ültetvények arányairól s azon meny- 
nyiségekről, melyek onnan évente elszálítva lesz­
nek. Nincs város az országban, mely annyi kéz­
műipari cikket termelne, mint a mennyit manap­
ság Temesvár tenyészt.

A csecsemők tejkérdése. Midőn a tudós világ
a természetvizsgálók kasseli gyűlésén a két leg­
kiválóbb hygenikus : Behring és Koch eszméinek 
harcát látta, mely harc részint a nyers tej jobb 
volta körül forgott, joggal mutatunk akkor rá 
Nestlé gyermeklisztjére, mint a tej pótlekái a. 
Ez egy teljesen baktériummentes készítmény, 
mely a mikróbamentes tejet annak teljes érté­
kével pótolja, azonkívül igen bő nitrogéntartalmú 
kenyérhéjat is tartalmaz, mely nagyban elősegíti 
a gvermek szervezetének kifejlődését. Sok szó 
esett az utóbbi napokban a csecsemőknek adandó 
tehéntej különböző hőfokáról is. Egyrészről a 
forralatlan tej inficiáló tulajdonsága lépett elő­
térbe, másrészről a forralt tejben képződő bőm 
lasztó termékek, melyek vészt hoznak a gyermek 
fejletlen belső részeire. Behring, a kitűnő bakte­
riológus, hogy a tej minősége ne tétessék kéi- 
désessé annak hőfoka által, azt tanácsolja, 
hogy egy bakteriumellenes szert, a formai int ad­
ják a tejhez, mely egyidejűleg a bomlasztó ter­
mékek képződését is ellensúlyozza. De a tejter­
melők legutóbbi kongresszusán ezen indítványnak 
sok ellenzője akadt. E szempontból tehát nehe­
zen lesz megoldható a gyermekek táplálásának 
hvgeniája. A tudomány mai álláspontja tekin­
tetéből azonban azt az egyet szükséges hangsú­
lyozni, hogy a hol a csecsemőkorban szükség 
van, anyatej vagy dajkatej híján, más táplálásra, 
Nestlé gyermektáplisztjének használata által azon 
aggályok, melyek a tehéntejre vonatkoznak meg­
szűnnek egyrészt a teljes bacillus mentesség, 
másrészt ezen tej pótléknak a tejjel való teljes 
egyenértékűsége következtében.

►Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap

A primadonna estélye. Egyik 8Z™h,^ru^ltbu'
bájos primadonnájánál voltak
engT"«v,nház a Íny'fiatal % barátnői, néhány

Ä’ A^vendégművésznők egyike » közönség
Ízléséről kezdett beszélni, melyet nem lehet meg­
inteni. míg az egyéni Ízlés Kobrán éved, a 
leykénvesebb Ízlésű emberek is lnlie 
viik néha a sulykot. A primadonna erre így 
szélt: Szeretném tudni, ki milyenne - ^ond^
•ízt a bizonyos legkényesebb ízlést • E 
nyomában hosszabb eszmecsere indu f' ™1Dd™k 
uki szóhoz jutott, el akarta mondán az erre 
vonatkozó véleményét. Végre megsizélalt a0&.B- 
pán. ..Ha valaki igazi kényes .zlést akar tanul 
mányozni - szólt moso yogva, figyelje f
közönség magatartását akár a művészetekkel, 
akár az irodalommal szemben. Kezdetben min­
denki megelégedett a deklamáeióval s az egyszerű 
díszletekkel. Később a szavaláshoz jött az ének, 
a fényes kiállítás, pompás jelmezek, de ma már 
tánc 'is kell és így megyez az irodalomban is.
A lapok kezdetben Írtak politikáról és közölték 
a legújabb lőrékét s a közönség bo dog vo , 
houy drága pénzen ilyen lapokat kaphatott.
Később divatba jött a tárcacikk, a novella, a
regény, ma már nem is lap, a melyben versek 
nincsenek a legjobb poétáktó visszaemlékezések 
a legelső Íróktól, egy lap pláne a cikkeket ko- 
zölt maguktól a miniszterektől és a legnevese > 
államférfiaktól. De még ez mind semmi. Ugyanez 
a lap, melynek élén Kossuth Ferenc, Eötvös 
Károly és Fenyő .Sándor állanak, évek óta úgy 
készül hogy benne minden társadalmi osztály 
megtalálja gá maga érdekei képviseletét, a kik­
nek valami teljesületlen vágyuk vagy reménysé­
gük van, csak ehez a laphoz Írnak es f eltéve 
hogy jogos kívánságuk, szószólóra találnak benne.

Ali hiszen méltóságos ur az Egyetértésró 
beszél 1“ Kiáltott fel a primadonna. „Nem én 
— felelt a főispán én a legkényesebb ízlés­
ről beszélek, a mit ez a lap kielégítem törekszik, 
még pedig példát tudok rá, hogy sikerrel. En 
egyszer véletlenül tanúja voltam két vármegyei 
jegyző szóváltásának. Az egyik dicsérte az Egyet­
értést, a másik kifogásolta, hogy nem kozol 
divatképeket. „Az igaz, felelt az első, de küldi 
a Divat Szalont negyedévenként 1 í t-ért „Mas 
lapok ajándékkönyveket is küldenek szét “ De 
egyik se olyant mint az idei Rákókczy-Album, 
melyet még most is megkap minden uj előfizető. 
Hát ez is igaz de más lapot ma már hét koro­
náért kapui negyedévre. „No, minden néven 
nevezendő tisztviselők ugyanazért a kedvezmé­
nyes árért kapják meg az Egyetértést is.^ „Eb­
ben az esetben, fejezte be a beszédét a tőispán, 
az Egyetértésről el lehet mondani, hogy politi­
kai függetlenségével, értesüléseinek gyosaságá- 
val, szépirodalmi gazdagságával csakugyan a 
legkényesebb Ízlést is kielégíti“ s az egész ér­
dekes társaság egyhangúlag igazat adott a szó­
noknak és elhatározták, hogy a most kezdődő 
évnegyedre valamennyien előfizetnek a magyi.r 
úri körök e rége elvhü lapjára.

1904. március 2

A magyar nőkhöz.
A Magyar Nők Közművelődési Körének felhívása. —

I

Haladunk a korral. Alig néhány éve, hogy 
megindult az egész országban a mozgalom, min­
den ház végeihez, elejéhez és kertjébe lugas 
szőlőket ültetni, már is oly óriási tért hódított 
magának ezen eszme, hogy nincs oly rész hazánk­
ban, hol tömegesen fel nein karolnák. Hát ez 
nem is csuda, mert nézzük meg például fehér­
templom városát, a hol alig van ház, melyet 
óriási törzsű lugas szőlő ne ékesítene, mely bő­
ven ellátja az egész családot az érés kezdetétől 
egész tél folyamán finom csemegeszőlőkkel, min­
den évben terem a legcsekélyebb gondozás nél­
kül. Ezért igen melegen ajánljuk a mai számunk 
hirdetési rovatában, ábrán is bemutatott „Szolo- 
lugast ültessünk“ cimü hirdetésünket olvasóink 
becses figyelmébe. — Színes fénnyomatu árjegy­
zékek mindenkinek, ki címét tudatja, ingyen és 
bérmentve küldetnek.

Kakas Márton. Mulatságos képek,^ elmés ap­
róságok tarkítják ezen a héten is a Kakas Már­
tont. Az első oldalra Einek Lajos festette meg 
a régi nemzeti párt feltámadását ötletes foi má­
ban, mig az utolsó oldolon Bér Dezső remekelt 
egy’ pompás társadalmi képpel. Mód nélkül 
mulatságos Einek Lajosnak egy kettős képe, a 
mely azt jövendöli meg, hogy micsoda felfordu­
lást csinál az ex-lex állapot megszűnése a falun. 
Éder Gyula Kossuth Lajos-utcáról rajzolt egy 
kacagtató képét.

Alapot raktunk mi idefónn egy nagy épülethez 
s segítő társakat keresünk bennetek magyar 
asszonyok s leányok, hogy veletek együtt mara­
dandót emelhessünk az alap fölé.

A mi hit és szeretet bennünk van, ahhoz el­
kérjük a ti telketekből is u hitet és szeretetet, 
s ha meghalljátok a mi szavunkat, amellyel el 
jöttünk kopogtatni szivetek ajtajához: templom
lesz abból az épületből.

Abban a templomban a legnemesebb jónak 
áldozunk, segítve gvámolítva a szellemi munka 
napszámosai közül a nőket akkor, a mikor kihull 
kezükből a munkaadó toll és ecset, a mivel előbb 
a lelkűket adták nektek.

A Magyar Nők Közművelődési Köre tűzte ki 
feladatul ezt a nemes célt, s ehhez kéri az egész 
ország művelt asszonyainak segítségét.

„A Magyar Nők Közművelődési Köre“ alig 
két hónapos léte alatt ugyan megnőtt, megizmo­
sodott ; támogatására sietett társadalmunk szine- 
java, de saját erőssége nem elég arra, hogy 
eleget tehessen annak a hivatásnak is, amit ebben 
az értelemben zászlójára irt.

Kezdettől fogva számítottunk a magyar asszo­
nyok és leányok szivére, a mely megérti, hogy 
van joguk jövőjüket biztosítani azoknak is, akik- 
lől nem gondoskodott eddig senki sem, s akik 
a szegénység kőpárnájára kénytelenek lehajtani 
fejüket akkor, a mikor már eltékozolták lelkűk­
nek minden kincsét, mikor már nincsenek — 
álmaik.

Egy országos alapot akarunk megteremteni, 
hogy megvalósíthassuk azt a legszebb álmunkat, 
melynek azért lettünk az álmodéi, mert ha 
messziről is, de — ismerjük az életnek azt a 
szomorú valóságát, mikor csak a szemek beszélik 
ki azt a büszke szenvedést, a mit elhallgat az 
ajak, mert alamizsnát elfogadni nem tud, nem 
akar.

Ez az alap, amit mi a ti segítségetekkel terem­
tenénk meg, jogos igényeket támaszthatna mind­
azokban, akik tagjaink sorában élve, szellemi 
munkával keresik meg kenyerüket.

Egy-egy téglát adni ahhoz az épülethez nem 
lehet nehéz és terhes senkinek sem. A sok tég­
lából mi majd megépítjük a falakat, a melyek­
nek árnyékából visszaszál az áldás mindenkire, 
a ki azokat felépíteni segített.

Akkor pedig, mikor nemes eszméink közé való 
csoportosításra szólítjuk fel a magyar nőket, iga­
zán nem kérünk áldozatot tőlük.

Az a csekély 6 koronányi díj, a melyet vidéki 
tagok számára megállapítottunk, bőven vissza­
térül az általunk nyújtott kedvezményben.

Igaz lelkesedéssel viseltetvén közművelődésünk 
előrevitele iránt, szövetségre léptünk az elmmt 
évben a Jókai Mór elnöklése alatt megalakult
Országos Irodalmi Szövetséggel.

Kéz a kézben haladva támogatja egymást a 
két intézmény és mig mi lelkes magyar nők 
célul tűztük ki, hogy mindenkép hívei legyünk 
az „Országos Irodalmi Szövetséginek, melynek 
szent és nemes célja a magyarságot szolgálni 
országszerte; viszont az „Országos Irodalmi 
Szövetség“ a „Magyar Nők Közművelődési köre 
minden tagjának saját kiadványait adja meg.

Ily módon már az első évben Jókai Mór, 
Bársony István, Kndrödi Sándor, Bákosi \ iktor 
és Ambrus Zoltán egy-egy kötetét kapják Ízléses 
kiállításban.

Rendes tagja a „Magyar Nők közművelő­
dési Kőré“-nek csak nő lehet. Pártoló tag férfi 
is lehet s a vidéki pártoló tagnak ugyanannyi 
tagsági díj mellett évenkint 6 korona — ugyan 
ez a kedvezmény kijár. Alapító tagok egy és 
mindenkorra 250 koronát fizetnek.

Egy ugyanazon városban vagy községben lakó 
legalább 20 női tagnak jogában áll vidéki 
fiókká alakulni a egy megbízottját a választ­
mányunkba kiküldeni.

Az országos alap, amelyet a »Magyar Nők 
Közművelődési Köre« létesíteni kíván, a méh - 
hez a maga erejével is hozzájárul, kiegészítője 
lesz annak a szervezetnek, a melyhez a „Magyar 
Nők Közművelődési Köre“ — mint nagyszabású 
Club, mint a különböző társadalmi osztályok 
egyenlően művelt asszonyainak találkozó luo}< 
tartozik. Tagsági díjak a kör pénztárosának, di. 
Farkas Gyuláné címére küldendők. (Budapesten 
VI. Gyár-utca 48.)

Számítunk hazánk minden irodalmat és míhé- 
: szetet szerető asszonyára és tudjuk, hogy nem
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fogunk csalódni bennetek. Erős a hitünk, hogy j 
felhívásunk nem lesz a pusztában elhangzó szó, j 
hogy nem hiában kopogtatunk a szivetek ajtaján, 
mert meg fogjátok mutatni nekünk, hogy tudtok 
lelkesülni jó és nemes célokért és segítő kezet 
nyújtotok nekünk, hogy veletek együtt mara­
dandót alkothassunk!

Ne feledjétek el, hogy az áldást adó kézre 
áldás jön az égiektől is!

Dr. Pékár Gyula az O. I. Sz. ügyv. alelnöke, 
Szundy Károly az O. I. Sz. titkára. Báró Dániel 
Ernőné elnök. Gróf Apponyi Albertné, Beniczkyné 
Bajza Lenke, Gyarmathy Zsigáné, Rákosi Jenőné, 
Teleki Sándorné (Szikra) tb. elnökök. Fröhlichné 
Móricz Paula gróf, Gömbösné Galamb Margit, 
Tormay Ceeile alelnökök.

Budapesten, 1904. március hó.

Piaczi áraink a legutolsó hetivasá/oh 50 kilogrammonkini
Kor.-tói Kor.-lg

búza
rozs
árpa
zab
fehérbab
lóher
bükköny

minőség szer.; 7.60
5.70
5.50
5’20

60.—
5.20

Menyasszony selyem
méterenként mindenféle színben. Bérmentve és 
már elvámolva, házhoz szállítva. Gazdag minta­
gyűjtemény postafordultával. Henneberg selyem­
gyára Zürichben.

Nyilt-tér.*)

m felülmúlhatatlan . .
qyomortetegek.diarrhoeban.belhurutban szenvedők szamara 

Kapható gyógyszertárak és drogueriákban* 
Kísérleti czélokra fel dobozok a 1 Korona.Ä

fi fisztelt szülésznőknek probadobozpk és ropiratok ingyen |
rendelkezésre állnak a NERUDA NÁNDORNÁL eie 
^ főraktárban BuoAPEST.iv Kossuth Lajos utcza 7sz.

v V

U

:&b

idült torok- és
gégeföhurutnál fényesen bevált a

nhifei „STYRIA'0 n I I 5 I FORRÁS

gargalizáló víznek.

Köhögésben
szenvedő

kísértse meg a köhögést csilla- 
■ pító és kellemes izü

Császár
Mell-bonbont.

97/10 hatóságilag igazolt bizo- 
&« TU nyit vány szól mellette 
és hogy sikerrel használható köhö­
gésnél, katarrusnál és elnyálkáso- 
dásnal. Kapható 20 és 40 filléres 
csomagokban Schmidt Győző zala­
egerszegi cukrásznál.

Eladó kereskedelmi kertészet.

Herczeg Ferenc, Kozma Andor. Kóbor 
Tamás, Kenedi Géza, Mikszáth Kálmán
=___—főmunkatársai

S ALSÓLENDVÁN lakóházzal és
tg ujonan épült Üvegházzal ellátott 
^ és teljesen felszerelt
*7?
* kereskedelmi 
1 # kertészet @

eladó.

AZ ÚJSÁG
független politikai napilapnak.

Felelős szerkesztő; GAJÁRI ÖDÖN.
- előfizetési Arak-. -

1 hóra . . 2 K 40 f,
1ji évre . . 7 K — f.

AZ ÚJSÁG a DIVAT SZALONN-nal együttesen 
előfizetve 1jl évre 10 K helyett 9 K.

Tessék mutatványszámot kérni.
Gyönyörű pazar kiállítású ajándék AZ EN 

KORTÁRSAIM eimii Mikszáth-album. Minden 
előfizető megkapja, a ki félévre egyszerre küldi 
be az előfizetési díjat, vagy a ki félévi kötelezett­
séggel negyedévenként vagy havonként fizet elő 
AZ UJSAG-ra.

Cim: AZ ÚJSÁG kiadóhivatala Budapest, 
Kerepesi-ut 54. sz.

7^ A telek 2 kát. hold. és 34 D-öl 
7^ kiterjedésű 
7^ Venni szándékozók forduljanak
^ dr. Stromp Ignácz ügyvédhez

¥

_ h

♦ft .Rozsnyó, Gömör megye.

C*'^'4^ y » * * -Ó9 w. rj&ozw ti? jovaMsaerA

Amerika.
Indulás Ha.vreból minden 
szombaton. Utazási jegyek a
= Franczia vonal utjain.
J<5 és gyors szállítás. Kitűnő el­

látás bor- és likőrrel együtt. 
Bővebb tájékoztatást nyújt ingyen 

— és Vérmentesen = -
Franczia venal.

(Französische Linie)
Bécs, IV. Weyringergassa 8.

áj**'

ii|k|pn páSlillil 1(111 !

i JcE£

' <D

NAGY ÜVEG ÁRA!2KORONA 
g KIS ÜVEG ARA: 1 KORONA
HASZNÁLATI utasítás mÍnoen üveghez

hEUEKIlVEVAN!

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly.
Táraszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

... méere jó teát akar inni, kérje mindenütt a világ
Akl legfinomabb és legjobb teáját és ez az

INDRA T
... T í■ za (Vvlon legfinomabb teáinak keveréke. 
Valódi1 vsak eredeti dobosokban kapható. Raktárak a 

plakátokon olvashatók.

i Eny 4 lóerejü teljesen |
E felszerelt gőzcsóplö, mely- 5 
E nek mozgonya -> idényben 3 
I dolgozott, míg a cséplőgép 2 
E belső szerkezete teljesen uj, 3 
E nagyon jutányos áron. eset- ^ 
E leg több évi törlesztésre. 3

I eladó. I
E Bővebbet Löwenstein 3 
3 Jakab és Ignácz gabona- | 
E kereskedő ezégnél Zala- 3 
E egerszegen. 3
^umiuinmimumimdididimumn7

Becses tudomására adom 
a nagyérdemű közönségnek.
hogy a pacsai

1904. évi május hó 1-én
átveszem.

Nova, 1904. műre. 24.

alázatos szolgája

Petanovics György
vendéglős.

io*-5 -g 'S OT•3 tie O

► í.29« g© © OB ^ JZ x -O *t3 2 • Cm'C© cű ^ «T fafa — . je« ® J ~ 2* « —< r® ~ a -x
* hC® "£ >.

C8

£13

Ss5íe-C.:*5
M _ • 3 5e,

a. c

3 ” 4 oc-o— jé— OS dK ÍJ I▻t » : öd-qc P ^ O h* •25 jé -j- > eS - ..-C v0 x. ® >_ Q,--- “ £ 81 5
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I Szőlövesszö eladás. |
E — Eladó nagyobb mennyiségben = ^

1 R‘Paria PííEÜ! I
E amerikai vad Sima veSSZŐ, szokvány- 3
E = szerű minőségben ^2

E első osztályúnak ezere '8 korona 
E másod osztályúnak ezere 5 korona 3
E. helyben átvéve. -—- r= —g

Bővebb felvilágosítást ad ^3

E Bessenyő 11. p. Zalaegerszeg. 3

Er SKUBLICS KÁROLY %
ST" földbirtokos. ^

Itt a tavasz!
Tavaszi és nyári ruháink rendbe hozása 

sok gondot okoz, ha nem tudunk egy meg­
bízható céget, ahova azokat vegyi] tisztítás 
vagv festés végett küldenénk. Olvasóinknak 
melegen ajánlhatjuk B E R K E T Z ISTVÁN 
Utóda (tulajdonos Kovács Endre)

.. kelme-selyem festő és
vegytisztító gyárát =====
BUDAPESTEN, Kinizsy-utca 14'b.

Fenti cég 30 éves fennállása és jó hír­
neve elegendő garanciát nyújt arra nézve, 
hogy a beküldött férfi és női ruhák, füg­
gönyök. hímzések, térítők stb. pontos és 
kifogástalan elkészítését biztosítsák.

Árjegyzéket a cég ingyen küld és 20 
koronánál nagyobb összegű megrendelésnél 
a csomagot bérmentve küldi.

5 KORONÁÉRT
küldök 4 Vi kiló (kb. 50 db) kevéssé megsérült finom enyhe

Ip pipe re- szappant
rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, r zeda, jázmin és gyöngy­
virágból szépen összeválogatva. A pénz előzetes meg­

küldése, vagy utánvéttel küldi: —

Egy amerikai gyorsfűző
es

egy háztartási mérleg ingyen.
Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét tulhalmozott 

raktáramból világhírű s kiválóságukért általánosan kedvelt
mexikói ezüst áruimat és pedig:

ű db mexikói ezüst asztali kést.
„ evővillát,
„ evőkanalat,
„ kávéskanalat, 

kiváló dessertkést, 
dessertvillát,

mexikói ezüst levesmerítő 
kanalat, 

„ tejmerítőt,
eleg. szalon asztali gyertya­

tartót,

6 forint 50 krajcár.
Minden megrendelő ezenkívül jutalomkepen egy amerikai 
nvnrsfözőt és egy szavatosság mellett pontosan mukodo 
12Vs kiló hordképességü háztartási mérleget kap e jesen 
díjtalanul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül 
is) melynek tartósságáért és kiváló mmőségeér ótilS Vállalok. sJtküldé» a pénz etóleges megküldése 
esetén vagy utánvéttel történik az európai raktárból .

SCHEFFER D. SÁNDOR
- Budapest, Vili., Bezerédi-utcza 3. szám.

SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, VIII. kér., Bezerédv-utca 3. szám.

FONTOS
GYOMORBAJOSOKNAK!
Étvágy hiányt, gyomorfájtiai- 
makat. émelygést, gyomor- 
gyengeséget, emésztési zava­
rokat, főfájást stb megszim- 

£ f/lpUXA&p tét azonnal a világhírű valódi
BRÁDY-féle

MÁRIACELL1 GYOMORCSEPPEK.
Sok ezer köszönti ée elismerő nyilatkozat! Kis üveg használati

utasítással 80 fillér, nagy üveg 140 korona
- ■ - —— Gyógyszertárakban kapható.

Főraktár: BRÁDY C. gyógyszertára 
a „Magvar Királyihoz Bécs, honnan kívánatra

ingyen küldetik az érdekes „Specialbroschür“,

5 korona beküldése után 6 
kis üveg 4 50 korona bekül­
dése mellett 3 nagy üveg 
lesz bérmentve küldve. Kép­
viselet Magyarország részére

török József
gyógyszertára Budapest, 

irály- utca 12.

Óvakodjunk utánza­
toktól ! A valódi
MÁRIACELL1

gyomorcseppek 
fenti védjegygyei 
és aláírással kell, 

hogy ellátva legye­
nek.

46 darab 6T

Ezen cognacnak minden vevője fel van jogosítva arra, 
hogy azt eredeti csomagolásban az alább nevezett 
....... - intézetben díjmentesen felülvizsgáltassa.

Ajánlva első rendű orvosi tekintélyektől.
Camis és Stock első trieszti cognac- 
pároló intézete Barcolában (Trieszt 

közelében)
—~ .. ■ Lajánlja belföldi - —

Gyógy-cognacját,
mely francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesület vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellet (Bécs)

készül.
Egy üveg ára 5 korona, fél üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és minden 

elsőrangú üzletben.
Vezérképviselő:

Sattler József, Nagykanizsán.
A es. és kir. osztrák belügyminisztériumtól jóváhagyott 
élelmezési és élvezeti cikkek vizsgáló intézetének 
(Wien, IX. Spitalgasse 31.) vegyi ellenőrzése alatt.

CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.
cipő fénymáz, a világ legjobb fénymáza és Glanzcréme világos cipők számára leg­
szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan, bárga vagy barna bőrből készült 
foltos czipők Lyosin alkalmazásával egész uj szint kapnak.

Alapíttatott 1812.-ben. Gyárraktár Budapesten, V. Lipót-körut
24. A levelek Bécsbe lll/i. íntézendők. A mosáshoz Brunnen-szappan veendő.

legkitűnőbb mázolószer puha padló számára.
K e i 1-féle viasz-kenőcs kemény padló szamara. 
Kei 1-féle fehér »Grlasur* fény máz 45 kr.
Kei 1-féle arany-fénymáz képkereteknek 2U kr 
Kei 1-féle szálmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók

Járt Ferenc cégnél
LE síK'PŐ So1 I

ScMcht-szappan
■44 vagy kulcs44

m % jegygyei
■Brrrír* legjobb, legkladősabb s ennélfogva a .. ......

legolcsóbb scappan. — Minden
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói

nBevás Máénál különösen arra ügyeljünk, hogy | | 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel éc | f 
e • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • e
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téli és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.

Elsőrangú kénes héwtxO gyógyfürdő, 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
iszapfürdőkkel, pompás ásványviz- 
uszodákkal, kő- és kádfürdőkkel

KO kényeim«« lakószobával 

Prospektus klvCaatra 
kupéé él bins so tv s.

LEOPOLD«GYULfl________
S Z V É ^ 1 ÉS C S Ij Z ELLEN LEGSIKERESEBB J 

m MTtLEGlNER-féle J

hirdetés! Irodája által* 
Budapest, Krzsobft- Korút OS.

Ssskmvatottií g
Pontossági

1 üveg 2 korona, Uís Öve" 1 kor.
KORONA - CYÓGYSZEKTÁK, Budapert, CaMn-tér.

lég­
útit

d

KIVÁLÓ SZERENCS*! 
. ELŐZÉKENYStOI

SZERENOSE-NAPTÁR1
INGYEN £3 8ÍRMLNTVEi

KIRÁLYFI ÉS TÁRSA

BANKHÁZ A, BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 64
. mily. kár. .«A esnáiyssrsjilil fftslirostté Mys 

,110,000 aongjegy, 66.000 nyer. - Nyeremények fl.axegs 14.459.000

A Kisbirtokosok 
Országos Földhitelintézete
BUDAPEST. V, GÉZA-UTCZA X

t0% koreait*! keidre ad tflrtesxtései xileg- 
lerti-kölciőiiket melyek etil

Mm temiBCMtt*: **'» ■—*"‘l:
m trm • líw w I MP»-«
«e . . Me.,
aa . . . wr..
* . . »

tUetwó* iáredétsl • ttrlesettassl egyOtt

Bővebb felviligosltást az intézet 
díjmentesen ed.

HótelMris lSZfl|lOM
s>

iim<a. Simon PÁL.
BUtinrüT, VL, VMCZI-KÓRUT 28. SL 

m esőbe tX K-tél tetjebb klasotgáli^ ** 
uguAMi «eytn. nmet. én*« uttuc ****** *» 
glraeererk e básba*. Vlttaeoe ve»«« •*%

Oséita pDysudvárok ét lajók felé.

Vidékiek kedveécs Wáttoeé betye

KLIVÉNYI FERENCZ
vendéglői etidringe ittermd
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Satining rne
hajfestClszerrel

fvÉRGYÓGYITÁS
* tegsáeresebb fyó»y»6*t esthoie. etlv, gyomor-, 
M*M- és Mrbaj, aiélMdéa, eüeesevar etb «Uoe. 

Mtjaiaiitdie áe egyedik kéevtarlóm*
ö* KOVÁCS i. fővárost orvos.
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Benzin» és 
petrolin» 

motorok

OreedwsUwe TO—öő.

Benzin» és
%

petrolin»
lokomobilok

Szivógáz»motorok 2—3 filléirüzemköltséggeL
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DUPLA VILLANYDELEJES
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vagy

CSILLAG.
D. R. G. M. 88503. ez.

gyógyít ée felüdít jótállás mellett: köszvény. reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), álmatlanság, fülzúgas, 
nehéz hallás, epilepsia (eskőr) Idegesség, étvágy­
talanság, sápkór, fogfájás, migrén, tehetetlenseg. 
Influenza, valamint minden Idegbetegsegnel. Azon 
beteg, aki 88503. sz. készülékem által legfeljebb 
45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal vissza­
kapja a pénzét. Ahol már semmi sem használt, 
ott kérem az én készülékemet megkísérlem ; meg 
vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.

A nagy készülék ára 6 korona,
idült betegségeknél alkalmazandó.

A kis készülék ára 4 korona,
könnyebb betegségeknél alkalmazandó.

A központi elárusítóhely szétküld utánvéttel vagy 
előleges fizetéssel a bel- és külföld részér

SCHEFFER D. SÁNDOR
Budapest, VIII. Bezerédy-utca 3. szám.

Uj elsőrangú
Írógépek =

üzlet feloszlatás folytán ju­
tányosán kaphatók. Tuda­
kozódások „Nagyon jutá-
nvos-jeligével e lapra hivat­
kozással Mosse Rudolfhoz, 
Budapest, Ferencziek-tere 
3. intézeudők.

.... ...............................

Gyomorbetegeknek,
akit meghűlés, gyomortól,erhelés, élvezhetlen. «méssAetó,

lÄS^SaÄa*............

Ullrich Hubert-féle
— növény bor. - ^

sS5S5HSS£SSr :E^S£2SBs^sss svbítk
n"ílatnÍa!wMÍ.fild.lm.k, „ívveré,, ilm.tLn.i, ere„ „övénybor Wníl.u melle,, gyore.o 

megszümL kinezé,, verhiány . legtöbb esetbe,,

isgíisrsrKS“!.-"-“ -
számos elismerő ée koBzbnlS unt xgzzol kapható a gyógyszertárakban Zalaegerszegen,
toeübb^ÄÄ^

sSlSÄk, Sirr^pMiííSl SV^,‘hSLfliSeÄ Ä Z-iasee™.

Nagyobb éNsytitebbtJelyengílaSgyy’aror,Z4gban és ae égés, Osztrák-Magyar monarch,than a *>•*>• 

szertárakban.
Utánzatoktól óvakodni kell

és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor
§|$ kérendő, "™

A íalaecerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort ered, ,ti áron mtm»«* « 
A zalaegerszegi g. gj ország bármely részébe.

pitfó-iirM

t

Elism
eri legolcsóbb, legszolidabb
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Gyár: NYERGES-UJFALU (Esztergom m)

—— x iw ■ - 23® ' ’»*' ■ ’MBM-- ~ r^-T""yr , . _ $Wmäi^“^SiShv#iasSMiaiL:*#MW8s*.-.A '
.± „ . . Tpipfnn 19 -9? Gyár: VÖCKLABRUCK (Felső Ausztria.)Sürgönyeim: Eternit Budapest ‘ ele.on «-

__ _ Hatschek Lajos szab.
Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló iető-íetióanyag.

ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS Budapest, VI. Andrássy-ut 33.
Elsőrangú referenciák. - Jótállás. - Évi gyártás 1500 kocsirakomány.

h ,f' ws? ■ ■ ' ;>v: *.“ ■ \W;■/;; vVá .' ,y-W5/ ....■ Á
Kérjen ismertetést.

Pénzt, 
sok pénzt,

bavonkint 1000 koronáig 
kereshet mindenki tisz- 
tességesen minden szak- 
ismeret nélkül. $rA>v‘Í

Küldje be ciruét E 473 
jelige alatt a következő 
címre: Annoncen-Ab­
teilung des ,,Merkur" 
Mannheim, MeerfehIstr. I

Kérjen
csak On

Seile és Kary-féle
I . ■.!■'[=• :■! '
v ’
tr íi r*: VÍ - (W •:

Somaiose
oidható hástdhárnys

a hús tápanyagát tartal­
mazza (to lás/eh ér nye és 

so) majdn m íztelen, 
könnyen oldható por- 

alakban.
a leli' tő ieirjobb

erősítő szer
gyenge, a táplálkozásban 
visszamaradt ejyó:i3knek,

I mallDeiegeKnet. Maobeie- 
I gátnak, gyomorbete*- 
! nek, gyermekágyasoknak, 

angol kórban szenvedő 
gyermekeknek oyogyulók- 

nak etb. síd.,

Öas-Somatose
alakjába ü önosen

sápkórban
szenvedőknek orvosi­

lag ajá-dva. 
Somatose nagy mértékben 

emeli az étvágyat. 
ispha o m.nd-n gyógyszer- 

tarbtn és drogériában. 
Csak eredeti csoma­

golásban valódi.

'y^pniAmiinr-nrys^r\j\y--
Kflfc Festékgyárak, ezelőtt

Bayer h .es úi&a,tiaarfeld.

Sztúőiu 0 0 0«gíliu
ház melle kg na

); ( 1 A n n ;«i n rU t L U ú O U ií t-
zi keltjeinkben.

Erre azonban 
nem minden sző- 

őfaj alkalmai, 
(bár mind kúszó 
tei mesze ü mert 
n i. . ohbresze ba 
nie; nő is, termest 

■ vm hoz. ezert 
sokan nem értek 
vi erő ménvt ed­
di/. -íol lugasnak

alkalm s a okát ü ieiVk, azok őven 
e, aljái h zukat az égisz sző őerés 
ideje’1 a legkitűnőbb muskat<ly és 
más édes «■zőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt 
megterem s nincsen olv ház, mely­
nek fa a nielm a le/csekn yebb gon- 
do a sál felnevelhető nem volna, 
ei^nkívül más é;iületekn..k, kertek­
nek. kerítéseknek stb. a legrernekeb ) 

anélkül, hogy legkevesebb helyet is e1 oglalna az 
egy óbbra basziálhstó részekből Ez a leghal da osa >b 
gyümők», mert amiden evben terem.
^ A fajok ismertetésére vo atkozó szí es enynyo- 
metu katalógus háremek ingyen es bérmentv kü detik 

aki címét egy levelezőlapon tudatja.

Óh jaj !

ív; ^ _
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ő V - " •• N W^í\ V;

Megfojt ez az 
átkozott köhögés

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és 

biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étváoyat nem rontják 

és kitűnő izüek.
Doboza i korona és 2 korona.
Próbádéhoz 50 fillér^

fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR”
GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci-körut 17.

Éljen í

y h M
Egger melípasztilia |
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Dr. Klein Lajos, Sümegen : || 

E. Dervarics István, Zalaszentgróton: Botfy Péter gyógyszertáraikban. jj|

&
<1

1 Legjobb tisztítószer
minden finom lábbelire ;

•0 sárga és fekete.
j Különösen ajánlatos Box- 

G calfs, Oscaria, Chevreaux- 
és Lackcipőhoz.
BÉCS XI1|I.
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HIRDETMÉNY.
Alsó-, Felső- és Közep-Nemesapáti kOzség telekkönyvv birtokszalüílvozás 

következtében az 1869. évi 2579. szánni szabályrendelethez képest at alakit tátik 
és evvel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., 
az 1889: XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-cikkek a tényleges birtokos tulajdon­
jogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t.-cikkben szabályozott eljárás 
a telekjegyzőkönyi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosutátik.

E célból az átalakítási munkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás a 
nevezett községben

-9

ÉnnaDétí ete5 asSöoIivh nvtelen

1^*1904. évi május hó 2-án
fog kezdődni.o

Ennélfogva fel hivatnak az összes érdekeltek, hogy :
E a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazottjuk által 

jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevettdeikel annál 
bizonyosabban adják elő, mert a régi telek Könyv végleges átalakítása után a 
téves átvezetésből eredhető kifogásaikat jóhiszemű harmadik személyek irányá­
ban többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekeblezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. 
XXIX. t.-c. 15., 18. és az 1889. XXXVI11. t.-e. 5. 6. 7. és 9. §§-ai'értel- 
mébeu szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak es egyúttal igényeiket ti­
ki küldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött elölt szóval ismerje el es a tulajdonjog 
bekebelezésre engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az utón nem 
érvényesíthetik és bélyeg és illeték elenged sí kedvezménytől is elesnek; es

Ö. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó 
záloVuor varrv eiryéb megszűnt ina; van nyíl vaukon vv: leg bel-győzve, úgyszintén 
az ily ix’jegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak

11 vi Ivat 1 írás 1 v éget t ; i

ip

B

törlését kérelmezzék, i!l elve hogy a t<)l'lí-si (-ngedély
a kiküldött előtt jelenjenek meg, mer 11a ellemlseiben a
mén vét <11 elesnek.

Zalaegerszegi kir . trvszék, mii íi tkvi halosag i

^mentesség kedvez-

an.

Dr. KISS
kir. törvén/széki alhiró.

^ «.?> /rw <</
látott linger Antal könyvnyomdájában Z<Uaet*ers<eqtm.


